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調査の概要

１． 調査項目

あなた自身について

新城市議会について

市議会議員について

議会改革等について

自由記載欄

２． 調査設計

調 査 地 域：市全域

調査対象者：市内在住の１８歳以上の男女

抽 出 方 法：住民基本台帳から、無作為に抽出

調 査 期 間：令和５年１月２０日～２月１０日

調 査 方 法：調査票による記入

３． 回収結果

配布数：2,000 票

回収数：645 票

回収率：32.3%
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■あなた自身について

Q１ あなたの性別は。

Q２ あなたの年齢は。
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Q３ あなたのお住まいの小学校区は。

Q４ あなたは、新城市在住何年ですか。
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Q５ あなたの職業は。（✓をつけてください）
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■新城市議会について

Q６ あなたは市議会に関心がありますか。

「①ある」「②どちらかといえばある」とお答えの方にお聞きします。

Ｑ６－１ その理由をお教えください。（該当するものすべてに✓）
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「③どちらかといえばない」「④ない」とお答えの方にお聞きします。

Q６－２ その理由をお教えください。（該当するものすべてに✓）

「その他」の回答

□現代の社会運営上では必ず行政ありで、市議会の政治的決定の余地が感じられない。

□市政に期待することができないから、市民の声に耳を傾けて。

□知っている議員の質問等がないので。

□議員としての資質がないと思われる人物がいる。

□山の中に暮らしているものは何も変化ないから。

□誠実に努力されている働きに感謝したいと思うが、様々な問題を解決していくのは難しいと考え

るため。

□なるようにしかならない。行動に移すほどの知識が無い。

□多数決で決まるから。

□議員をして何か変わるのか。

□話し合っても何も変わらない。
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Q７ あなたは、市議会定例会が年４回（３月、６月、９月、１２月）開催されていることを

知っていますか。

Q８ あなたは、市議会の会議を見たことがありますか。（該当するものすべてに✓）
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「①～③傍聴したり見たりしたことがある」とお答えの方にお聞きします。

Ｑ８－１ そうしようと思った理由は何ですか。（該当するものすべてに✓）

「その他」の回答

□高齢者大学で１回だけ。

□どのように行われているか興味があった。

□公務員時代に職務上で関わりがあった。

□たまたま知り合いの家に行ったらテレビでついていた。

□議場まではいけないのでケーブルテレビで見た。

□議員の技量がよくわかるから。

□昔、女性部役員の時に傍聴に行った。

□たまたまケーブルテレビにいれたら議会をやっていたので見た。（同様回答１９件）

□議員の考え方行政の考え方を知るため。

□議員が真剣に取り組んでいるか見たかった。

□高齢者大学で見学した。

□議会でどんな質疑・応答があるのか興味があった

□どんなことをしているのか興味があった。

□スーパーのケーブルテレビで見た。

□市の職員だから。

□見学会があったから。

□どの様な状況で開催されているのか知りたかった。

□議員さん達の議場での様子を知りたかった。

□高齢でいけないのでケーブルテレビで見た。
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Ｑ８－２ ご覧になってどのように思いましたか。（該当するものすべてに✓）

「その他」の回答

□議員の口から発案がなかったように思う。

□議員の一般質問の程度が低すぎる「市政を質す」姿勢がなく、提案もない。

□よくわからないけど、初めての経験でよかった。

□自民・公明・共産以外の党も居てほしい。

□議員の資質が低すぎる。

□一般質問で見苦しいやり取りが目立つ。

□くだらない質問をダラダラしている議員の多さにがっかりした。

□全般的にはきちんと審議されていると思うが、議員によっては破壊的な意見が多く、問題解決に

つながるとは思えない議論がなされているように見える。

□議会の流れが分かった。

□議論がわからない事があった。

□議員の思い込みの主張に唖然とした。

□議案について議論が足りない気がする、時間が足りない、裁決時議案提出を変えてほしい。

□議員は地域の問題点を本当に知っているのか？

□つまらない質問が多い。



新城市議会

9

「④傍聴したり見たりしたことはない」とお答えの方にお聞きします。

Ｑ８－３ それはなぜですか。（該当するものすべてに✓）

「その他」の回答

□こんなことに気取った応答を知っても仕方ない、素朴でもいいから質の高い質疑応答を心がけて

いただきたい。

□国会と一緒で誰かが提案したら反対の繰り返しと思っているから。

□そこまでの意志がない。

□行くための交通手段がない。

□仕事上時間の都合がつかない。

□議会しんしろを見ているので。

□ケーブルテレビの見る時間が合わない。

□議員に要望しても何もしてくれなかったから。

□初めから決まってしまっているのと、意見を言ってもどうにもならない、あきらめの気持ち。そ

ういう人は大勢いる。

□ケーブルテレビの契約がしてない。

□転居して間もないから。

□身体が不自由、歩けないので。

□会派別に意見が別になっていると思う。多数の意見が重なる。

□年齢的に行動できない。

□時間がない。

□傍聴までしたいと思わない。

□市議会で議論している時間は、基本、市民は働いているので傍聴はできない。
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Ｑ８－４ どうなれば傍聴に行こうと思いますか。（該当するものすべてに✓）

「その他」の回答

□議員の先生方はご自分の地域を見回り・気づいたこと・見聞したりしたことに「私の地域の皆さ

んにこうしてあげたい」と毎月読んだ著書の紹介をし、ほのかに掲載されることが質を上げ、本

当の役に立つことになる。

□自分に時間が確保できれば。

□高齢なのでいけない。ケーブルでは時々見る。

□どこでやっているのか知らない。

□議会情報が展開されれば良いと考えているので行く必要を感じない。

□方法がわかれば、時間ができれば。

□一人で行く勇気も無く友達を誘いますが平行線になりつつ行けず。

□議員さんと顔見知りになればどんな発言をするのか知りたくなるかもしれない。

□仲間と一緒とかが良い。

□手段がないので行こうと思っていない。

□地域議員の活躍があればいいと思う。

□老人だから歩くのも大変だから行けない。

□ライブ配信を。

□議員たちが信用できない。

□良くなるだろうか、という残念な気持ちだ。

□聞いてもよくわからないような。

□生活にかかわりのあるものであれば。

□ケーブルテレビで見るだけで良い。

□必要性を感じたら、市民代表などで行く必要があったり、義務化されたら。

□傍聴席にヤジを飛ばす人がいなければ。

□傍聴しても何も変わらない。

□初めてでも年配でもわかりやすいなら。
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□議員が市民に声をかけて応援者に来てもらうのが良い。

□週に日曜日しか休みがない。（休みは家族サービス）行けるとしても新型コロナの感染が怖い。人

に尋ねる前にコロナ等何とかしてほしい。土台をしっかりしてほしい。話がそれるが、税金がた

くさん出て、手元に来る給料は少ない。物価は上昇している。会社は給料くれている。

□心のゆとりがあれば。

□お金が出れば行く。

□市民が議会を見る時間や気持ちの余裕が作り出せたら。

□仕事との調整は難しい。

□鳳来地区は置き去りになった気がする。

□傍聴までしたいと思わない

□新城市の中長期的な姿、その事業計画、そのための市の財政、その中の議案など、関連付けての

議論であると一緒に考えていきたいと思う。

□オンラインやメディアなど市民が自然と議会内容を知ることができるよう工夫すれば、今よりも

多くの人の関心を引くことができると思う。

Ｑ９ あなたは、どのような方法で議会に関する情報を得ていますか。（該当するものすべてに✓）

「その他」の回答

□チラシ。

□議員の方からの議会だよりを頂く。

□議会しんしろ。

□知人からの情報。
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Q10 あなたは、市議会だより（議会しんしろ）を読んでいますか。（✓は１つ）

「①～③読んでいる」とお答えの方にお聞きします。

Ｑ１０－1 主にどの内容をご覧になっていますか。（該当するものすべてに✓）

「その他」の回答

□だいたい全部目を通す。

□議員・議案の賛否。

□全ページ。

□教育福祉等に関すること。

□昭和8年、89歳、テレビ中継で見る。
□さらっとひととおり。

□関心のある項目の拾い読み。（同様回答３件）

□主な議案の内容討論。

□社会全体の動きと比較しているような内容等。
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Ｑ１０－２ 紙面はわかりやすいですか。（該当するものすべてに✓）

「その他」の回答

□質問内容と回答者が迷うことにならないよう議員は自分で調べて回答する。回答者の回答と異な

るところに市としての問題がある。

□読みよくもあり、読みにくくもあり。

□まあまあ読みやすい。

□普通だ。（同様回答６件）

□字を大きくしてほしい。

□個人の興味関心と作成者の伝えたいことがずれていると感じる。

□記事の内容が一部時々難しい。

□その時によって解りやすい事やわかりにくい事がある。

□もっと詳細にしても良い。

□カラー印刷はもったいない。

□新城市の中長期的な姿、その事業計画、財政、関連付けて理解しやすいように思う。
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「②読みにくい」とお答えの方にお聞きします。

Ｑ１０－２－１ その理由は何ですか。（該当するものすべてに✓）

「その他」の回答

□空間が狭く読みにくい感じがする。

□文字が小さい。

□意味がわからないことがある。

□解説するものがない。

□一つの質問ごとに回答する。緑色の紙面が暗くて見にくい。

□質問と答弁が当たり障りないように記載されており読んでもハッキリしないイライラしてくる。

□ことばの意味がわかりにくい、理解しづらい。

□何を一番言いたいか解りやすく。時間が無くても一目で内容が分かるようにする工夫が無い。
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「④見たことはあるがほとんど読まない」「⑤見たことがない」とお答えの方にお聞きします。

Ｑ１０－３ 読まない理由についてお教えください。（該当するものすべてに✓）

「その他」の回答

□母屋にしかいない。

□ゆっくり読む時間がない。（同様回答４件）

□内容がいつまでも古いやり方で目を通さない。

□新城市に在住して３か月だから。

□配布があれば読む。

□市長が変わって、この先良くなっていくのかわからないから。

□アパートに住んでいるが、配布されているのか不明。

□エポックメイキングでは無い。

□内容が難しい。

□見た事がある程度で発行される頻度も知らない。

□家にいることが少ない。

□存在を知らなかった。

□市議会だよりが家に届いていないから。
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Ｑ１１ あなたは、市議会ホームページを見たことがありますか。（✓は１つ）

「①よく見る」「②時々見る」とお答えの方にお聞きします。

Ｑ１１－１ 内容についてどのように思われますか。（✓は１つ）

「その他」の回答

□普通だ。

□パソコンがない。
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Ｑ１１－２ 主にどの内容をご覧になっていますか。（該当するものすべてに✓）
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Ｑ１１－３ 市議会ホームページを充実するためにどのようなことが必要だと思いますか。

具体的なご意見がありましたらお教えください。（該当するものすべてに✓）

「掲載項目を充実する」の回答

□出来るだけ分かり易い(平易)な言葉で説明する。
□絵を付けてわかりやすくする。

□見やすくする。

「トップページを改善し検索しやすくする」の回答

□絵を付ける。

□項目を増やすより減らして簡単な言葉で検索できるようにすれば使い易い。ＨＰを作る側が人間

の心理や色、デザイン等を考えると変わると思う。

「その他」の回答

□活字で後々まで残るので責任あるものとする。

□ホームページを見ていないのでわからない。

□今のままでよい。

□ＰＣを扱えないので失礼に当たる。

□ＰＣがインターネットにつなげていない。スマホだと字が小さく見にくい。開こうという気力が

ない。

□自ら見ることはない。検索しない。

□問題点と解決策を具体的に記載。

□ホームページ充実よりも、いかに市民の方に市政や議会に興味を持ってもらえるかの方が重要な

のでは。
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Ｑ１２ あなたは、市議会がどのような情報発信に力をいれるべきと考えますか。

（該当するものすべてに✓）

「その他」の回答

□議員さんの情報誌。

□議員自身による対面での発信。

□旧新城東高校の跡地の活用法とかに関する内容。

□コロナ感染に関する内容。

□地区地区で市民との対話を通じて情報発信する。

□可能であれば行政無線で本市の課題とか話して周知してみるとか。

□イベントへの参加とか？市民のそばにいる感じが伝わるとよい。

□議会報告会。

□市議会だよりを、読みやすく詳しくわかりやすくする。

□スマホで簡単に閲覧できる方法。ＬＩＮＥなど。

□お金がかからない方法、媒体で。

□YouTubeなどで新城の問題や議題を分かりやすく市民の声もインタビューする。
□議員それぞれが、市民の中に入っていく活動。

□値上げのこのご時世、必要のないものはカットしても良いのでは。

□市民へ直接的に伝える。面会など。

□議員個人のお便り。紙面は読み返すことができて良い。

□現在の日本の社会情勢を考え、どのような閲覧方法がどの様な人に必要もしくは使い易いかきち

んと考えたほうがよい。

□議員が地域に出向き市民と対話することが一番の情報発信になるかと思う。
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Ｑ１３ あなたは、市議会が主催する議会報告会に参加したことがありますか。（✓は１つ）

「その他」の回答

□夜間のためいけない。

□無駄(ちらしや場所代、職員の賃金など）、やらないほうが経費節減では？
□改まった場所が苦手なので行きにくい。

□参加するほど暇はない。

「①参加したことがある」とお答えの方にお聞きします。

Ｑ１３－１ これまでに何回（何会場）参加されましたか。（✓は１つ）
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Ｑ１３－２ 参加してどう思われましたか。その理由もお教えください。（✓は１つ）

「よかった」の理由

□議員さんが身近に感じ、思っていたことが聞きやすかった。

□議員の本音がわかる。

□地域の問題への取り組みが分かる。

□議会運営の仕組みがすこし理解できた。

□議員の考えが分かり、参考とした。

□開催する事に意義があると思う。

□政策上の課題の気づきがあった。

□問題点の把握は出来た。

□わかりやすかった。抽象的でなく、具体的に説明している。

□何年も前のことで記憶が曖昧ですが良かったような気がする。

「よくなかった」の理由

□時間が足りない。

□数人の参加者が集中して質問する、時間がなく質問もできない。

□本旨に時間が少なく、参加者の中には別の事業について質問を集中して時間も延長し、それを司

会者が止めることなく意見交換会になった。地元の意見をしっかりと聞いてもらいたいと思う。

□こちらの質問に本音で答えない。政治家特有ののらりくらりで逃げてばかりだ。

□議会報告ではなく議論でもなく言い合いの場。

□広い地域での報告会のため、意見が言いづらい。（それぞれの地域で抱えている問題が違う）

□参加者の少なさに居心地が悪く、内容が入ってこなかった。

□参加する人が高齢者が多い。

□文句ばかり言う人の独断場だった。議員の信念が見えない。

□内容が市民の求めているものと違った。

□地元出席者が少な過ぎる。前回令和４年は１８名だった。６名の議員の得票数の１％を出席させ

る（例）1500/15 名。ＰＲ不足。
□議会報告の質問応答が少ない。報告会が聞くだけになっている。細部の内容の報告も少ない。
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Ｑ１３－３ より多くの市民に参加していただくために、議会報告会に期待することや運営

方法等についてご意見があればお教えください。

意見

□時間が少ない。

□声の大きな参加者が集中して質問すると、他の者が質問する機会がない。議会の議案賛否の内容

をもっと詳しく説明して欲しい。

□１０時から１５時くらいに開催して欲しい。開催場所を多くして欲しい（多くの地域で開催し、

女性でも参加しやすくする）。

□もっと議員が努力する。

□議会報告会の参加者が少ないと思う。ＰＲの方法を考えていただきたい。必ず地区の区長、地域

協議会委員は参加するように働きかけてほしい。

□議会がもっと市民に公開されないと。

□もっと新城市の人口を増やすことを考えてください。少子高齢化を考えて欲しい。若い人も楽し

く住めるまち新城をつくってください。

□具体的には分かりませんがとにかく情報発信をお願いします。

□一つ一つの事に答えられる様にしてほしい。例えば、道路の補修の要望につきどのように対応し

ているか等はっきりわかりやすく報告してほしい。役所任せは困る。

□行政区ごとに回数を増やすことだ。

□開催のお知らせが足りない。

□参加してみたくなるテーマを設定し、参加しやすい会場・時間設定を見直していく。

□期待薄なので意見もなし。

□期待することはしっかり勉強をしてください。市民に聞かずに議員で。

□夜よりも土曜日、日曜日の日中に開催するのはどうか。

□市民の声を聴くために議会報告会を任期４年の間にいくつかのチームに分かれて市内すべての地

区の公民館等をまわり、小さな声も聞く努力をしてほしい。

□ＳＮＳ等による情報発信。

□市民病院の充実、保育園、小学校、中学校の充実をテーマに取り上げる。

□もっと気楽に参加できるようにする。

□女性議員が少ないので、女性（特に老人、子ども）の意見が反映されない。

□少なくとも自分に関係のある事柄については興味を示すと思うが、議会が何について協議してい

るのか、知らない市民が多いと思う。もうすこしプッシュ型の情報提供が必要ではないか。

□参加議員の数を少なくすべき！必要性がない。

□もう少し、学生に向けて情報を届けてもらえると関心を持ちやすいと思う。

□民主主義を守ってほしい。

□市政の批判ばかりではなく議会としての考えを示してほしい。

□議員の数を増やす。３０人ぐらいに。月給は１０万円に下げる。３期に入っている議員は遠慮を

願う。

□ＺＯＯＭで行う。市民から求められたら出かけて行き話をする機会をつくり積極的にPRする→
市民に近づく。
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□どちらかに偏らないように。

□時期、議会開催の題目、議案等を事前に市民に知ってもらうことも必要。関心を持ってもらえる

と思う。

□まずコロナを終わらせること（マスクのいらない毎日にすることですね）。古い人の意見で決めな

い、新しい人の意見を取り入れること（新城が輝かない）。新しい風が入らないと参加する気にな

れない。

□可能な限り事前に課題を絞りアンケートをとっておいてはどうか。

□時々地域で議会報告をする。

□机上の論理ではなく、市民の目線に立って説明して欲しい。要望意見に対する回答を早く紙面等

で配布する。

□市民に直接に伝わる行政の質問（議案）内容を前もって知らせてほしい。

□議会報告に興味を持ってもらえるような議員たちの発言、提案をもっと中身の濃いものにしてほ

しい。高い報酬を貰っているのだからそれだけの仕事をしてほしい。

□内容を少なくして細部の説明を。
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Ｑ１４ あなたは、市政等について意見や要望がある場合に、請願や陳情を市議会に提出できるこ

とを知っていますか。（✓は１つ）

Ｑ１５ あなたは、市議会に市民の声が反映されていると思いますか。

その理由もお教えください。（✓は１つ）
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「反映されている」の理由

□全員が議会活動だよりを発行していてよい。

□選挙で選出された議員により決定されているから。

□有権者が市民の代表者として市議会議員を選出し、市政のチェック者としてその権限をお願いし

ている事を考えれば、議決結果は市民の声なのではないですか？

□声がないと新城市は破滅に追い込まれるから。

「ある程度反映されている」の理由

□後援会を通して議員さんへ意見等を提出し、それを議題としていると思っている

□共同調理場など反対意見が出るということはある程度市民の声を聞いているからと思われる。

□市議を市民の選挙で決めているから。

□時々議会だよりに私の思うような内容の話が出てくるから。

□給食センターについては子供の数の減少によりセンターを作る意図がよくわからない。説明不足

に感じる。

□市民の代表だから。

□各議員の裁量によると思う。反映していると思われる方、反対に持論を展開している方とさまざ

まだと思う。

□選挙で公約を述べ選ばれた人たちだから。

□市民の声をちゃんと言える人、言えない人が居て、そこら辺の会話にこそ本心があると思う。請

願、陳情だけでなく市民のつぶやきをその地区の議員さんが拾い上げて欲しい。

□お年寄りの方々を大切にしていく方針はとても大切だと思うが、私たち若者世代のことをもっと

考えた施策を考えて行ってほしいと感じる。

□ある程度は届いていると思う。

□今の生活に特に不満がないから。

□市民要望等を地道に収集し対応する議員がいる。

□市議会だより等で情報が入るから。

□具体的な回答をして欲しい。

□市民から情報が寄せられたから一応議会報告に揚げたが、もっと深く掘り下げて学習してから意

見陳述してほしい。

□市全体や市民の事を考え導入された事で、市議会内で反対が多すぎる。ここ１０年近くの市長さ

んが行い導入して下さった事は、市民も助かっている事も多いと思うし、よく建てなおして下さ

ったと思う。

□聞いてもらえる市民の声とそうじゃないものがある？議員が議会に取り上げてくれるが少数意見

はなかなか聞いてもらえない。始めから結論ありきのように感じる。
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「反映されていない」の理由

□議員に会う機会がない。

□周りの市民からは、陳情・請願しても聴いてもらえないと言っていた。

□そもそも市議会に声を上げている人は知り合いばかりだという偏見がある。このアンケートで初

めて知ったことが多くある。

□早くこども園の建て替えをして欲しい。子供の安全のため。

□市民の声を聞く姿勢がない。聞いても難しいことは逃げてしまう。

□市民病院は市民といってもかかりつけでないと予防接種も断られる。議員さんに言ったこともあ

るが変わっていない。市民のための病院ではないのか。

□要望がかなえられない。

□市民の声で変わるのか？

□問題が起きた時、問題解決のための調査行動に基づいた議論がなされていない。

□親がそう言っている。

□税金が使われてほしいところには使われていない。

□結局、年配の人の意見が優先で、若い人、子育て世代の意見は反映されにくいと思うから。

□女であり、市議に言っても真剣に取り合ってもらえない。

□各市議が信用出来ない。

□議員の議会だから。

□一部の声は反映されているが、まだまだ多くの声が届いていない。

□一部の声の大きい人しか届いていない。

□具体的な情報がない。

□声の届け方が分からない。

□普段の困り事が全く解決されていない。

□もう少し身近な区分で意見を吸い上げてくれる仕組みがあると身近に理解できる。

□偏った横柄な意見ばかり。

□区などから要望の回答がほとんど無いから。

□議員に問われた事がない。

□市民の声とは何か、議員がそれをどれだけ知っているのかわからない。

□あまり反映されていない。コロナが終われば新東名が新城にあるのだから新城市が超有名になれ

るチャンスだと思う。古いままではもったいない。コロナの前に私が東京へ東名で走って通行券

を渡した時に新城をしんじょうと言ったからね。

□市民の声を聴くことがあるのか。

□議会で意見が出てもなかなか変わらないからだめ。

□住み良さを感じない。

□議員の個人的な考えや意向のみ取り上げているように感じるから。

□市議会の内容がよくわからない。

□反映されていれば、亀姫通り？なんてムダな道路はできなかったと思う。給食センターも、もっ

と早く進めることはできないのか、保護者は早くセンターができることを願っている。

□何も変わらないから。

□身近なところに大きな変化を感じないから。
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「わからない」の理由

□どんな市民の声が集まっているのかわからないため。

□自分が思ったことは取り上げられた時もあるが、自分以外の人の思っていることはわからない。

□市民の意見がどのようなことが挙げられているかわからないので、反映されているかわからない

□情報を得ていないから。

□意見、要望内容が不明。

□市議会に市民の声が反映されているかいないのか、知るすべがない。

□関心がない。

□市民の意見がどんな内容があるか全体的にわからない。その全体的な内容にどう対応できるのか。

□市民が請願や陳情を提出できることを知らないから。

□目に見える成果が分からないので。

□市議会議員が、質問する内容は誰の意見なのか判らない。

□どの様な市民の意見があって、その意見が課題となり反映されたこのプロセスがよくわからない

ので市民の声を反映しているのか分からない。

□市民の声はどんなものがあるか？どのような解決があったのか？大きな問題なのか？小さな問題

なのか？

□興味が無いので、市民の声が反映されているのか知らない。

□東郷地区の衰退。

□議会を見たことがないから。

□最近子供ができて住む街に対して考え始めたばかりだから。

□誰が市議でどんな活動をしているのか知らない。

□議員の方が市全体のことを考えて（全市民の声をもとに）市政を行なっていると思うが、地元の

議員がいないので舟着地区の区民の声が反映されているかは疑問。

□意見要望からの議案が多いと思う。従来の考えから脱していなく、このままだと消滅市まっしぐ

らで怖い気がする。もちろん、緊急度も必要な議案もあるかと思うが。

□市議会が何をおこなっているか、分からない

□「反映されている」ところもあるが、「ある程度反映されている」までには、まだ達していないよ

うに感じる。

□判断する方法がない。

□議員さんと、話したことがないから。

□市民の声にどのような内容のものがあるか分からないので反映の度合いが分からない。

□市議会の状況が分かっていないから。日常生活に変化があったかが感じられないから。

□大きな要望を持ったことや考えたことがないから。

□どんな意見が挙がっているかを知らない。

□どの様な問題があり、どの様な声が上がっているのかわからないから。

□活動状況などをよく知らない状態だから。
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Ｑ１６ あなたは、市議会の議員定数が１８人であることについてどう思いますか。

その理由もお教えください。（✓は１つ）

「多いと思う」の理由

□人口割り１５人くらい。

□大事な事を決められない。よく居眠りしている国会中継を見るが、新城市もそのようなものだと

感じる。

□人口が著しく少なくなってきているから３，０００人に１人位、１４～１３人。

□少数精鋭で。

□本気で考え動く人が少数で活動した方が本質的な活動ができる。

□人数が少ないほうが市民との会話が増えると思う。

□田原市が１８人なので新城市は１２人がよいのでは。

□人口が減少しているから。（同様理由１０件）

□市が狭いから。

□半分でよい。

□無能な議員がたくさんいても税金の無駄遣いだから。

□人口減少により定数は半減が適当。

□地域性からみて多いと考える。

□人口の割合でみると他市に比較して。

□お金を払い過ぎ。仕事などしてないのに。

□数値化できる理由はないが、１５人以内でよいのでは。

□人口５万人弱の市には多すぎる。

□経費削減のため。

□少ない議員とし手当を多くして、実のある意見を真剣に討論する方が良い。

□新城市の人口が少ないから。

□多くいてもいろいろなことに反映されない。市民の意見も伝わらない。
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□市民の税金から議員報酬が支払われているので、最小限の人数に抑えてもらいたい。無駄遣いを

して欲しくない。もっとその分、他に回して欲しい。

□少数で話した方が決定が早い。

□何をやっているか分からない、たくさん必要なのか？

□議員の資質と品格を確保できていない。

□地域協議会があるから。

□よその市と比べると。

□市政につながるいろいろな団体があるから。

□人数は最低数でよい。

□議員定数の決定要素を知らないが、２～３人減らしてもよいと思う。

□市の財政に限りがあり、物価燃料高騰、年金減額に加えて税金が上がれば生活が大変になると思

うから。

□議員としての品格がない人はいらない。

□名古屋市長のように報酬が減額されても市政に出たいというような人が欲しい。

□１８人の議論で有意義なものが行われると思えないため。

□少数精鋭が良いと思うから。ふさわしくない人まで入っているから。

□同じ意見の人が多いから。それなら少なくてもいいのでは？

□何も変わらないのに高額給料払ってムダ。

「適当であると思う」の理由

□多数の意見が必要、考え方色々。

□新城は広い。例えば５人では少ない。

□今はいいと思う。

□市民の意見が反映される人数だと思うから。

□あまり少ないと隅々の市民の声を聞き取りにくくすると思う。

□広い面積がある新城市には必要。

□人口に対して適当。

□定数の上限に対して。

□多すぎてもいけない、少なすぎてもいけない。

□ある程度人数がいなければ地域の対応が出来ないと思う。

□不便を感じない。

□妥当ではないかと思う。

□各地区の情勢を取り込むのに適正だと思う。

□人口、学区から見て妥当。

□多すぎても議会が円滑に進まないので適正な人数であると思う。

□各地からバランス良く、全ての意見が出るように市民の意見を反映させるように、各小学校区か

らそれぞれ出すことは必要だと思う。

□よく話し合いができて問題ないと思う。

□多過ぎず少なすぎずだと思う。
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□市全体を見て適当であると思う。

□寝ていたり、ただ文句しか言わない議員も世の中には多くいるため、市の人口に対して妥当では

ないかと思う。

□いい感じの数だから。

□人数は適当だが、世代を限定してほしい。７０歳以上は何人も必要ない。

「少ないと思う」の理由

□地元に議員がいないし、市に声が届くと思えないから。

□議員のいない地域はどうしても阻害されている。地域に一人は必要だと思う。

□多いと仕事が良くできると思う。

□多い方が地域の意見が拾いやすい。

□活発な意見は多数の議員から。

□各地の意見が市議会で議論されないから。

□多い方が市民の声を聞きやすいと思った。

□市民の人数が予想以上に多いのでその場合議員１８人で対応できるか心配だから。

「わからない」の理由

□足りているのかどうかわからない。

□必要である人数の基準がわからない。

□議員さん１８人でする仕事なのか。それ以下の人数でできる仕事なのか、そこのところがよくわ

からない。

□仕事のボリュームがわからない。

□情報を得ていないから。

□なぜ１８人なのか？新城市の人口に対して適当なのか？不明。

□市議会のことが分からないから。

□行政区以外は知らないから。

□誰が地元議員かわからない。

□市議会の始まりから、終わりまでの見える化がされていない。

□一人一人の議員がどの様な事をやる必要があるのかがわからないので、多いか少ないか判断でき

ない。

□議員一人当たりの人口、及び地域の面積で決めるのか？

□具体的にどんな事をしているのか分からない。

□必要であれば、増減すれば良い。

□住民になってまだ年数が浅いため。

□市政に詳しくないから。

□政治家を見ると議員の数が多すぎ。政治の政の字も知らない芸能人が議員をやっている。９０に

も近い年の人が議員をやっている。まず政治家たちからですかね。

□地域の偏りが無ければ適正だと思う。
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□もう少し少なくても良いのでは？！と思うところもある。全体的に年齢層が高すぎる。もう少し

若返りして欲しい。

□区域が広く区域ごとに人がいればいいけど、そういうことでもないので。

□他市町村の議員定数を知らないため、適当か判断できない。

□少ないよりは多い方がいいような気もするが、変わった議員さんが増えるよりも少数精鋭の方が

いいような気も。難しい。

□初めて知ったから。

□議員の活動を知らない。

□それぞれの議員さんが何をしているのかわからないから。どの様な課題がありどの様に取り組ん

でいるのかわからないから。

□この人数だから何かができている、できていない…という判断ができないため。
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Ｑ１７ あなたは、市議会の議員報酬が月額３７万２千円であることについてどう思いますか。

その理由もお教えください。（✓は１つ）

「多いと思う」の理由

□副業ですべき。

□一般より多い。

□議員報酬のみで生活している訳ではないと思う。

□ほとんどの人は議員を見ることもないから。

□中小企業で働く多くの人は重役でもない限りそんな報酬はあり得ない。毎日朝から晩まで働いて

貰える金額とかけ離れている。最低賃金１０時間のパートのおばさんと比較を考えてほしい。

□仕事の内容が伝わらないから。

□市民の平均年収に近づけるべきだ。

□一般給与と比べてほしい。

□毎月２０日以上市議会をしているのか。

□年４回だけですよね？

□結果が伴ってないから。

□私ら非正規雇用の労働者と賃金の格差がありすぎるから。

□やっていることが内容がないから。

□大した仕事はしていないと思う。

□そのほかに手当が支給されていると思うから。

□１日当たり１２，０００円では多すぎる。

□議会開催が少ないから。

□財政状況が悪いから。

□一般の人が何年か働いて２５万から３０万。それなのに多すぎる。

□もらいすぎ。市民は生活するのにぎりぎりです。年金もらっている人も大変です。議員の皆さん

知っていますか？

□金額とやっている仕事内容が合っていない。
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□それほどの仕事はしていないと思う。

□一般の人にわかるように１日のスケジュールとか知りたい。

□別途経費も出ているので十分と思う。

□経費削減のため。

□市民の現在の生活も考え、働く人は給料も上がらず、物価は上昇、議員報酬に見合う仕事をして

いるか？改めて欲しい。

□平均給与より多い。

□３７万２千円もらっているとは思わなかった。

□活動しているように見えない。

□それなりの仕事をしていただいているのであればよいが、出勤日数を見ても多いのでは？

□出来レース会議では無いのか？

□何に使用しているのか明らかになっていない。

□副業を認めて減らせば良い。

□企業に比べると？

□税金の無駄。

□あの程度の一般質問質疑でこの報酬は程度に見合っていない。

□市の発展が無いから。

□会社勤め１ヶ月分より大分部多いと思う。コロナでサラリーマンも大変。

□そんなに仕事をしていない人もいる。

□１ヶ月フルに働いてもそんなに給料出ないでしょ。

□全員が見合った仕事をしているとは思えない。

□私たちの給料と揃えるべきだと思う。（市役所職員の年齢に準じた額に設定する等）

□民間労働に比べて多すぎる。

□ボーナスも入れると年収５００万を超えていると思う。１ヶ月を通して何日くらい出勤している

のか、出勤日数で割ると高額になると思う。

□２５万円くらいが妥当。

□自分の給料より多い。生活苦である。議員は他にも職業を持っているのだから少なくても良いと

思う。

□現役時代フルタイムで一生懸命働いても、二十数万円もらえるだけの生活だった。庶民感覚の中

で新城市の行末を検討してほしいと思う。

□貰いすぎだと思う。

□金額は時間給でいいと皆さん言っている。それぞれが自分の仕事をもっているから、それはおか

しいと思う。会社員だったらクビだよ。

□活動の内容に合っているのか？

□市民を代表して自身の職があるので、市民に失業や生活困難な状況の人がいるのであれば、半分

ほど必要な人に税金として使ったほうがよい。

□金額聞いて、そうなのかと感じ、そこまでの働きが目にみえてないから。

□議員が職業となってしまうから。

□市民が分かる改革も変化も無いのに高額過ぎる。

□仕事の様子が見えないため。
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「適当であると思う」の理由

□市民の声を反映させていると実感が持てれば適当だと思う。

□市民の月収はそれより下の人が多いと思うが、市民のために働く人だから。

□議員活動のみで生活を立てるとは思っていないので適切と思う。

□いろんな活動をするために必要かな？

□本来の活動をしていただければ見合った額だと思うから。

□市民の代表の報酬。

□しっかりと結論をだし結果が出ていれば適当。何も成果が出ていなければ不適当。

□手当もあるのですか？

□広い面積で問題が多いのに大変ありがたく思う。

□職業としては良い金額だと思う。

□ある程度責任がある仕事であるため。

□報酬に見合った活動内容なのか、明確にわからない為。

□生活できる金額がないと若い人（子育て世代現役世代）はやらない。

□年収にすると４４０万以上。

□議員の報酬は多くもなく、少なくもない。

□市民一般と大差が無いから。

□議員活動をするには必要な額だと思う。

□市民代表として動いてくれているので。

□自分の給料と比較すると適当だと思う。

□ある程度の額が無いと、意欲のある人がやろうと思わない。

□議員のなり手が少ないからこの位でよい。

□なんとなく。

□一般企業の相場と近いと思うから。

□議員の仕事に専念していただくにはそれなりの報酬が必要だと思うので。

「少ないと思う」の理由

□専業では生活が厳しいかもしれない。

□もっと議員を減らし、報酬を上げ、市政についても真剣に取り組んで欲しい。

□落選したときに保証がないため。

□やりたいと思う人がいなくなる。

□選挙に出る意欲の向上・当選後の市政に取り組む活動意欲向上につながる報酬額に。

□他市に比して少ない、定員を少なくして多くすべし（総額は同額にして）。

□優秀な人材を得るには多い方がよい。

□活動をしっかり行い、住民の意見を収集すべき。

□全国平均に比べて安いから。

□市のために頑張っているのでもう少し増やして欲しい。

□議員の報酬のみで生計が立てるようにしないと、現在の職を辞して議員になろうとする人は出て

こない。また、報酬に見合った活動を行うという気持ちも出にくいのではないか。
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□本当に真剣に仕事をされている方の対価としては少ないと思う。

□報道等で耳にするが、全国的に地方議員のなり手が少ないと聞く。報酬だけではないのかもしれ

ないが、若手が議員になりたいと思える報酬も必要ではないかと思う。

□もっと何百万も貰っていると思っていた。

「わからない」の理由

□金額を知らなかった。

□会社員は１か月働いて３０万くらいなのに、市会議員は１０～１５日位しか働いていない？

□基準値がわからない。

□働き方による。

□私より月額が多い。

□名誉職なので無給でもよいのではないか。

□議員としてしっかり仕事してあるのであれば適当な額だと思う。

□仕事量をあまり理解していない。

□議員としての活動内容・活動時間が報酬に見合っているのなら問題はないが、一般質問もせず何

をしているのかわからない議員がいるので、なんともいえない。

□成果に見合っているのかがわからない。

□年齢等によって適当な人もいれば少ないと思う人もいるのではないか。

□活動内容を理解していないから。

□一般的サラリーマンの給与が平均どのくらいなのか分からないから。

□愛知県内の他の市の報酬と比べたら？

□その金額に見合った活動をしてくれているのかどうかは、分からない。

□議員報酬の算定方法が分からない。

□他の市はどのくらいか分からない。

□愛知県内での市議会の平均であれば適当だと思う。他の市議会も同じであれば２でよい。

□他人の報酬を知っても興味がない。

□子育て中の若い人と年齢的に古い人と同じであるが、会社などでは、また違って年功序列から出

来高制に移行しつつある中、同じような仕事をしていて報酬がどうかは難しい。

□議員報酬の基準もわからない、仕事量、時間もわからないので判断できない。

□地元議員がいない為、すでに見えてないと言う事。

□議員一人一人の活動状況により違うのではないか。

□何を基準に金額を決めているのか？報酬に応じた働きをしてくれているのか？

□多いと思うが、しっかり働いていれば良い。

□議員により一律では無く自己採点・議員同士で採点・傍聴者の採点など、出来高で報酬を決める。

反映させる。

□議員の仕事が何をやっているのか、よく理解できていないから教えて欲しい。

□他の市町村と比較してみないとわからない。

□議員としての素質が大事。国会のように眠っていたり右にならえで挙手をしない。

□業務内容が不透明、明確な内容が分かると良いなと思う。
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□あまり知らない。仕事をする人にはこれくらいでよい。他の市の額を知らない。

□具体的な活動内容、活動頻度など情報が無いため判断が出来ない。

□仕事内容が、かなり差がある気がする。

□勉強不足でお恥ずかしいですが算出の基準はなんですか？

□よりよい議論を行ってもらうためには高い報酬は必要だが、水準が分からないため。

□ちゃんと議員の仕事をしている方には妥当だと思うが正直、議員として何をしているか分からな

い方が多いのでもっと発信して欲しい。

□判断基準がわからない。

□市議会議員を本業として就いているなら、議員ではない労働者と同じくらいの収入だと思うが、

兼業あるいは副業として就いているなら多いのではないかと思う。

□きちんと仕事していただいている人には必要だと思う。

□どの様な活動をしていて、どの様な結果が出ているのかわからないから。
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Ｑ１８ あなたは、市議会議員一人当たり月額１万２千５００円の政務活動費が交付されているこ

とについてどう思いますか。その理由もお教えください。（✓は１つ）

「多いと思う」の理由

□政務活動費が何に使われているかわからない。

□一般の人は自費、余分である。

□適当であるが、多くの議員が効率的に使われているとは思わない。

□私用に使っていると思うから。

□報酬と合算でよい。

□新城でそんな活動があるとは到底思えない。

□報酬が多い。毎月それだけ使っているのか。

□実費でよい。

□ほとんど使われていないので、廃止してもよい。

□私ら貧乏人から徴収した税金でのうのうとくらしているからいらない。

□金額に見合った仕事をしているか？

□財政状況が悪いので。

□私たちに何をしてくれているの？私たちの税金ですよ。奉仕でやってほしい。

□月額報酬の中からやればいいのに、月額報酬以外でももらいすぎ。仕事もやってないのに。

□議員報酬で十分である。

□金額に合う仕事をしてほしい。

□市民の税金をもらっているのに、時間だけすぎ、給料をもらっている事と納得いかない。

□交付の必要なし。

□報酬の別に要らないと思う。

□正しく使われていないと思う

□経費削減のため。

□給料をもらっているから活動費は毎月支払わなくてもよい。

□政務活動費が必要なのかどうかわからない。
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□活動費がなくても活動できる。

□中身のない報告書は意味がないから（八名地区）他は知らない。給料の中から出してほしい。

□何の活動に使用されているのかわからない。

□しっかりした使い方が、されていない。

□個人で新聞に折込を入れている人が、紙が上質すぎるのでは？

□政務活動費は使用した分では？

□政務活動費として使われているか疑問。

□費用に値する働きや行動が出来た後でも交付は遅くない。

□その金額に見合う活動がみえてないから。

□一般人は活動費なんて無い。

「適当であると思う」の理由

□くだらないことに使わなければ妥当だと思う。

□適当であるとしても、それに見合った活動をすべき。

□領収書をつけて報告すればよい。

□収支報告書上、バランスがとれていると思う。

□だけど本音は議員報酬の中でやれ。

□しっかり活動してくれればいいと思う。

□政務活動は何の活動に使っているのか？個々で違うと思うが。

□活動にかかわる調査、市民への報告、周知など、相応な経費だと思うから。

□適当だとは思われるが、新聞などに織り込まれる個人の活動報告のチラシを定期的に出している

と活動費は足りないと思われる。

□領収書添付など条件付きなら。

□具体的なことは分からないが、このくらいで良い。

□活動する議員にはこの金額で良いが、活動していない議員は返すべきだ。

□月額活動費以上の仕事を期待する。

□懐に入れるなどではなく、目的に会ったことに使えば適当である。

□内容が明白であれば妥当だと思う。

□インフォメーションを活用して欲しいから。

□政務活動に使われているなら良い。

□諸費用がかかる。

□必要経費である。

□ちゃんと活動するならガソリン代などかかる。

□良いと思うけど、あやしい人もいる。

□議員としての活動をしっかりやってほしい。

□政務活動費がしっかりと使われているのかを報告して欲しい。

□なんとなく。

□活動に対する経費は必要と思うから、不要なら返還すれば良い。

□いい感じだから。
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「少ないと思う」の理由

□県職ＯＢの方から新城市議会会はレベルが低いと聞いたことがある。従って市議会だよりを読む

と確かにレベルが低い議員がいる。議員は週刊誌２冊・月刊誌２冊・（will hanaba）（紙異禅）等
の時事本２冊は読むように、この活動費を上げ、有名評論家の情報会会員になり、世界の様子、

日本の様子の根本を知って市政に反映されたい。

□歩き回ると思うのでみなさんのために。

□ビラの印刷くらいでも数千円はかかると思うから。

□視察の交通費、資料の印刷や通信費郵送料を考えると少ないと思うが増加は難しい。

□この額のみの活動では充分な情報が集められないのではないか。

□こんなに少額では意欲がでないのでは？

□もっと多くし、調査してほしい。

□きちんと収支報告をしてもらえればよいと思う。

□少ないと思う反面年度末に返金している議員の多いことを疑問に思う。議員活動をしっかりして

いるのか？

□政務活動するにはあまりにも少ない。

□チラシその他に費用がいると思う。

□調査全般、旅費、資料作成、その他必要な経費を考えると不足するのでは？と想像する。近年の

物価高も考慮する。

□広報をしたり、他市町村へ研修・査察へ行くには、もう少し多くてもよいのではないかと思う。

□市民の声を反映させていくことは、市議会議員が丁寧に町内を歩き回り、一人一人の声を聴くこ

とが大切だと思う。

□紙一枚が値上がった時代に、少ないと思う。

「わからない」の理由

□足りているのか、足りていないのかわからない。

□基準値がわからない。

□働き方による。

□ちゃんと市の為にしていればよい。

□活動内容によって支払うと良い。

□上限を無くし全て実費精算でよいのでは。

□政策の調査研究に使われる活動に何があるのかわからないから。

□各市議が何をしているかわからない。

□私自身の勉強不足。この費用の目的を知らない。

□政務活動の内容と活動がよくわからない。

□活動費がどのくらいが妥当なのかわからない。具体的でないのでわからない。

□比較対象がなくわからない。

□公設秘書はいるのですか？

□活動費がどのくらいかかるのかわからない。

□本当かどうかもわからない。
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□使ってない方がいる。何のための費用なのかと考えてしまう。

□政務活動費は給料でやればよい。そのための市会議員だと思う。

□政務活動内容がどの程度行われているのか分からない為。

□他の市町村の活動費が分からないから比べようがない。

□一人ひとりの活動内容が違うから、なんともいえない。

□多いか少ないかはわからないが、月額決めではなく１２，５００円を上限として実費払いでもよ

いのでは？

□完全実費精算全公開。

□どれくらいが適当か判らない、一人一人出費も違うから本人次第だと思う。

□政務活動費で何をするかだと思う。適正に交付する事を考えれば、政務活動費の報告を至急すれ

ば良いと思う。

□政務活動はどのような活動かわからないので判断出来ない。（同様理由１８件）

□収支報告書の内容しだい。

□住民になってまだ年数が浅いため。

□議員さんで新聞にチラシを入れている人たちは、活動費も使っていると思うが、マンネリで活動

されていない人達は返還すべきである。

□何に使っているのかわからない。知らせて欲しい。

□金額のことはわからないけど、議員としての資質が大事だと思う（不祥事はしない）

□あまり知らない。適当であると思う。

□結果が出ていれば良いと思うが、年間１５万で何をするかは考えてほしい。

□何に必要なのか、実際に何に使われているのかがはっきり分からない。

□適正に使用されているなら良いと思う。

□政務活動費とは何のことを言うのか？正しく使われているのか疑問である。

□毎月どのような活動をしているのか分からないので適当な額も分らない。

□何に使うのか。報酬から出せないのか。余ることはないのか。

□議員一人がどれだけの政治活動を（移動を含め）しているかわからない。

□よりよい議論を行ってもらうためには高い報酬は必要だが、水準が分からないため。

□議会の議事内容に対しては活動しているが、他の問題点で活動をしているか。

□誰がどんな政務研究等をしているのか不明なため。

□判断基準がわからない。

□どんなことに使われているか把握していないため、分からない。

□しっかりと議員活動されているかたには少ないかもしれないが、良くわからない。

□交付される政務活動費で十分な活動ができるならば適していると思う。活動内容によると思う。

□多いのか、少ないのかわからないから。

□主な活動内容がわからないから。

□一人一人の日々の動きが分からないから。

□少ないと思うけど内訳がわからないのでわかりません。

□全額使う方もいれば全く使わない方もいるから。

□使い道が見えてこないから。
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Ｑ１９ あなたは、市議会を評価しますか。その理由もお教えください。（✓は１つ）

「評価する」の理由

□各々の考え方をぶつけあうのは必要と思う。

□不祥事がない。これで十分。

□議員が動かなければ市は伸びていかない。どんどん行動してほしい。市民の事、安全で住みよい

街は、あなたたち議員にまかせている。

□報酬が少ないのによく活動をしている。

□市政のために議論され、市民生活のために考えてくれていることは議会便りを読めばわかるから。

□民主主義を守る一つのことに集中する。

□馴れ合いにならない様に。

□市として企業誘致やスマートインターチェンジ、三遠南信道路や学校給食センター等進行してい

る。

「ある程度評価する」の理由

□地区だけでなく活動を。

□問題なく暮らせているので。

□改善されていることもあるから。

□議員一人一人が頑張っているため、市民の声を聞いてくれているため。

□旧新城東高の跡地の会議とか、積極的に市民と関わろうとしていることが伝わってくる。ただ市

議に会う事の無い人とどうつながっていくかは一考の余地がある。

□学校給食の統合などの問題が話題になっている。

□新城市に住んでいて今のところ困ることや不満なことはなく、その点で評価できる。

□議会の活動取り組みがある程度見える化していると思うから。

□良くも悪くも市民のために仕事をしていると感じる。
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□身近に頑張っている方がみえる。

□賛成が多すぎる気がする。反対意見やほかの案が少ないと思う。

□困ってないと思うから。

□平均点が与えられる。

□議会で討論しいろいろなことを決めてそのうえで市民として生活できているから。

□市民のために働いてくれるなら。

□市民が聞きたいようなことを話し合っていると思うから。

□とりたてて悪いところがない。

□市民の声が反映されていると思う。

□信頼している。

□地域の問題についての議員の質問など、答弁、議員活動に。

□市議会だよりからわかる。

□無いと困る人がいるから。

□評価しないことは市議会の存在を否定する事になる。

□前項にも記載した通り、若者の事、特にこれからの世代が「新城市で」暮らしやすい日常を送る

ことができる施策をぜひ考えてほしい。

□新城市の未来をよく考えているように感じる。

□頑張ってほしい。

□内容や方向にずれを感じることもあるが活発な意見交換はできていると思う。

□活動する人は評価するから。個人差あり。

□市民の意見を話し合ってくれているので。

□市議会で決まったことが生活に反映されている。

□生活に特に困っていはいない。

□それなりに仕事はしていると思う。

□各議員の活動状況を知る機会になっている。

□市政が議員さんによってよくなるから。

□市のために貢献している人もいると思う。

□市議会だよりでいろいろな問題点を取り上げているから。

□市を動かしてもらわないと困る。

□議会中継を観ているとそう思う。

□自分には出来ないと思う仕事だから。

□著しい問題は聞こえてこないから。

□みなさん市民のために複数の議案を同時に進めていくのは大変なことと思う。若い議員さんには

本当に感謝している。チヤホヤされたいだけ？の年配の議員さんは、議案も的を得ておらず残念。

□市民代表として行動しているから。
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「あまり評価しない」の理由

□市議は自分たちの事はいろいろ考えてやっているが、市民の声はあまり聴いていないように思え

る

□なあなあに見える。

□市民の声を拾っていると思えない。

□議員一人一人がもっと市民と対話をしなくてはならない。特別な人と話し合うだけでは市民はな

じめない。

□単純な批判をする議員がいるからあまり評価しない。

□市民のことを考えていない。

□え？この人が議員になった？時点で失望している。

□１８人・・何をしているのかわからないので。

□全然信用できない。

□献身的に新城市の為に活動してほしい。

□市の財政を本当に考えて議決しているとは思わないから。

□あまり議員が歩いているのを見たことがない。

□若者の就職先をもっと増やしてほしい。

□議員からの提案が少なく、役所からの提案に賛否だけを議員が論じているだけ。

□市を良くしようとする真意が伝わってこない。今地域に求められていることなど考えていないか

ら。

□市議会での意見がすべて反映されるわけではなく、決められていることを議会にかけているよう

にみえる。

□派閥の対立とか本題以外でのごたごたが多い。

□情報が入ってこない。

□一般質問等の程度が低い。

□議会が開催される時、会派別に室に集まってお茶をすすって時を待っているのか。だとしたら活

発な意見など望む術もない。

□議員の活動がよくわからない。市議会が何を評価してほしいのか示してほしい。

□新しい議員の意見等を言えるようにならないと。古い考えのままですよ。

□地元利益追求ばかり。全体をあまり考えていない。票集めばかり見ている。

□新城市をどうしたいのかというのが見えてこない。旧新城東高校の跡地問題にしろ、どうしたい

のか分からない。

□議員間でもっと話し合いすべき。

□大抵の事案が、通ってしまうから。

□一部の市民団体さんや議員さんに振り回されているような気がする。

□個人的感情で物事を言う議員がいる。そういう議員を制すことができていない議会だから。

□活動がわからないから。

□行政のチェック機能が果たされているのか疑問。初めから結果は決まっているように感じる。顔

見知り（行政の中で）が多い小さなまちでは言いにくいのか？

□互いに牽制し合っているだけのように感じるから。
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「まったく評価しない」の理由

□市議会だよりも良いとこ取りしか載せてない。

□活動方向が無い。

□私は５３歳になるが、一度たりともワクチンの接種券すら私の住んでいるアパートに来たことが

なく、一度もワクチンを接種していない。国民から税金として大金を巻き上げている人だから、

それくらいの仕事はしてくれてもいいのではないか？

□市民の要望について真摯に議論を。

□市民の考えることを反映していない。顔が市長ばかり向いている。もっと市民の声を聞くべし。

□報酬をあげすぎ。議員に子供手当が多すぎる。

□個人の資質が低すぎる。もっと広く勉強して欲しい。

□議長を不穏当発言をした人がやっている議会など信用できるわけがないし、税金でお給料を頂く

資格などないと思われ、恥ずかしい。

□市議会の内容が分からないから。

□なにも良くなっていない。

□市が良くなっていない。

□ずっと発展が無い。やると言ったことが（病院の件）出来てないから。自分が豊橋市の葬儀屋さ

んとコラボしたが、最初に消滅するのは新城市と言われがっかりした。

□市民が市議会の事で少しでも会話にするようになれば評価する。

「わからない（評価できない）」の理由

□市議の動きが分からないから。

□何を評価したらよいのかわからない。

□興味がないから。

□評価とは何かわからない（値打ちとは？）。

□評価基準をもっていないので。

□何をしているのかわからないから。

□新聞のチラシを出している人は頑張っていると思うが、他の人はわからない。

□誰かが何かをやってくれると思うと、無関心になる。

□市議会の全体的な内容、活動を自分が把握していない為。

□今現在としては効果が確認できないため。市民は生活（くらし）が良くなったと感じた時に、（よ

い）評価をすると思う。

□市議会の始まりから終わりまで見える化がされていない。

□あまり活動が判らない。

□テレビなどでは、国会議員の事をいつも目にするが市議会はたまにケーブルテレビなどしか見な

いから判らない。

□活動の内容がわかりにくい。

□結果が見えてこない。

□内容を詳しく知らないので評価できない。
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□興味を持っていない自分も悪いけど、議会だよりを見るしか無いのでそれだけでは良くわからな

い。

□何に取り組んでいるのか分からない。

□傍聴した事がないから。

□住民になってまだ年数が浅いため。

□この調査によって市議会がしている事に関心を持ちたいと思う。

□市の変化が見られない。

□考えたことがないのでわからない。

□市政にプラスになっているか判断できない。

□議会に取り組む姿勢がいろいろあるのでは？

□旧鳳来地区の皆に感謝する。

□申し訳ありません、よくわかりません。従来の考えに地元の意見要望で行くと消滅市になってし

まわないかと思い怖い。

□無駄なところで税金を使わず有効活用していれば評価する。しかし結果や評価が出るのは長い目

で見たとき、すぐに評価はできない。

□あまり身近に感じることがなかったので、正直分からない。

□市議会の情報がしっかりと得られていないので評価するのは難しいと思う。

□活動状況などをよく知らない状態だから。
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■市議会議員について

Ｑ２０ あなたは、市議会議員の選挙に行っていますか。（✓は１つ）

「その他」の回答

□新城市に来て、間もないから行っていない。

□引っ越ししたばかりで行ってない

□１８歳になってからまだ選挙が開催されていないため。

□まだ行ける年ではない。

「①～③行く」とお答えの方にお聞きします。

Ｑ２０－１ 選挙に行く理由は何ですか。（該当するものすべてに✓）
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「その他」の回答

□行くのが当たり前だから理由などない。

□議員の資質がない人が当選してほしくないため。

□行かなきゃいけないような気がしている。

□市民の義務と思うから

□行かないと不満を言う資格もないから。

□品格のない議員を当選させたくない。

□会社で投票済証をもらって来いと言われているから、正直議員さんのことがわからない。具体的

に何をやりたいのか伝わってこない。

□選挙をきっかけに市政について自分自身で考えなくてはいけないと思うから。

□応援したい候補者がいるので。

□変わらないとわかっていても行かないと何も変えられないから。

□なんとなく。

□済証が必要なので。

□国民の権利より、市民としての義務。

□大学や病院等の施設が無駄になってしまうような議員では困るため、ある程度まともな人が選ば

れるように。

「④行かない」とお答えの方にお聞きします。

Ｑ２０－２ 選挙に行かない理由は何ですか。（該当するものすべてに✓）
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Ｑ２１ 現在の市議会議員の名前をご存知ですか。（✓は１つ）

Ｑ２２ あなたは、これまで市議会議員に自分の意見や地域の要望を伝えたことがありますか。

（✓は１つ）

「その他」の回答

□議員さんにお会いしたことがなく、話したこともない。
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「①伝えたことがある」とお答えの方にお聞きします。

Ｑ２２－１ どのような方法で伝えましたか。（該当するものすべてに✓）

「その他」の回答

□たまたまのチャンス時。

□今の議長、よく動いてくれて有難う。

□家族から伝えてもらった。

□アンケートなど。

□選挙の時家に来た時だが、話をしっかり聞いてくれた感じがしなかった。法的な事ばかり言って

いた。地区のことをしっかり見てほしい。
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「②伝えたことはない」とお答えの方にお聞きします。

Ｑ２２－２ その理由をお教えください。（該当するものすべてに✓）

「その他」の回答

□いやな顔をし、その後態度が良くなった。

□市民からは伝える雰囲気がない。

□どうせ地元でも会えないし。

□コロナのため話す機会がない。

□態度が大きい。急に先生になる。

□区の役員の人たちがしてくれるから。

□議員に会う機会がない。

□行政のことだから。

□インプットアウトプットが明確ではない。

□意見要望を聞いたら、期日をはっきりして回答をしてほしい。

□地域生活の問題は区長及び、組長を通じて行う。

□考えた事がない。

□意見要望を市政批判に利用されるから。

□伝えたいが機会が無い。

□取り扱ってもらえそうもないと思っているから。

□議員に会ったことがなくお話したこともない。

□どのようなことを伝えればいいかわからない。

□他人が伝えてくれるだろうと思っている。

□自分の考えがすでに議題になっているから。
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□市議会に何を伝える事が可能なのか分からない。

□自分では無いが組長を通して伝えている。

□どの程度の事を言っていいのか分からない。

□仕事上の理由から。

□伝えてもどうせ変わらないという気持ちがある。

Ｑ２３ あなたは、市議会議員に対して何を期待しますか。（該当するものすべてに✓）

「その他」の回答

□自分の立候補地域をどうすると良いと思うか気づいた事、要望を聞いた事も毎月広報ほのかに記

入し、時事にに関する著書を読み、成功した著者の紹介をし、市民レベルの向上に努められたい。

□民意を反映する意識。

□経済を国と連携し、負担を減らす努力をして欲しい。

□期待は大きいが期待に応えてくれる議員が何人いるか。

□何も期待できない。

□死亡者数が増え続け、出生者数が減少し、転出していく人が転入してくる数を上回り、過疎化の

一途をたどっているので、商業施設や産業の誘致等をして市の活性化を期待する。

□市の活性化。

□将来像明るく希望が持てる未来。新城を自慢できるようにする。

□何も期待していない、声を出すだけ無駄。

□選挙のときだけ家に来るが当選すればあまり接しない。

□意見要望を聞いたら、期日をしっかり明示し回答してほしい。
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□年度ごとの問題点をクリアーする又は継続事項として完結する様に議員一人一人が力を合わせて、

新城市に成果を。

□新城市を魅力ある市にさせる事を期待する。

□何をしたいのか、何が出来るのか示してほしい。市長になるために議員になると言う意欲を持っ

て活動してほしい。

□何を期待していいかわからない。

□議員としての自覚を持つこと。

□特に期待はしていない。また身近に感じていない。

□新城市の将来を考えて頂きたい。前向きな発想・意見をお願いしたい。

□新城市の行末を中長期計画の中、活動していただきたい。各部課で予算があり、年度末までに使

い切るようにしていると聞いた事がある。予算の中身、細かいところまで無駄がないかもチェッ

クしてほしいと思う。

□住みやすい市にするかどうか。

□行政と協力すること。
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■議会改革等について

Ｑ２４ 市議会では、平成２３年に議会基本条例を制定し、市民に開かれた議会、市民参加を

推進する議会を目指し議会改革に取り組んでいます。今後、議会が取り組むべき課題は

何だと思われますか。（該当するものすべてに✓）

「その他」の回答

□ホームページの充実。ティーズによる放送に気をとられすぎ、質の高いような言葉使いで本質を

欠いた質疑応答は本末転倒している。

□時代に即した政策をつくり民意に反映させる。市議会だよりは課題解決策。

□行政チェック。

□行ける場合の限定にはなるが、市民から選んだ人を議会に呼べば？そうしたらもっとわかっても

らえると思う。

□人口減少対策。

□市民に期待される議員たれ。

□住みたくなる新城。

□議員の程度が低い、もっと勉強してほしい。

□まずできることらすぐ初めて。

□何も期待していない、声を出すだけ無駄。

□発信力を高める！

□情報とものの見える化。

□１２チャンネルテレビ放送の中継で時々見ている。

□議会で「議員同士」しっかり話あってほしい。

□平成２３年からどのように変わったのか。市民に開かれた市民参加とはどう言う事か。
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□議会をもっと身近に感じるようにすることも一つと思う。

□新城市を住みやすくする事。

□決断して実行。

□市民の意見をネットから書き込めたりできる所もあれば欲しい。既にあれば広報を全市民にして

欲しい（市民の人口が減っているので）。

□反対や反論でなく、それが少しでも無くなるよう１８人一人ひとりが考えたら色々な

発見があると思う。

Ｑ２５ 身近に感じている市政や地域課題の中で、市議会で取り上げてほしいものはありますか。

（該当するものすべてに✓）

「福祉・健康分野」の回答

□市民が安心出来る市民病院を。

□市民病院の在り方

□高齢者の福祉問題。

□市民病院の充実。（同様回答２０件）

□市民病院が頼りなく、子供たちも豊川市民病院まで連れて行っている。行く気になれない。

□市民病院の医師を増やす。

□高齢化に伴う対策。

□一人暮らしへのタクシーチケットの配布、金額が少なく年金受給者では高額になる。

□児童養護施設の認知度とイメージアップ。

□高齢者の足を考えて頂きたい。

□高齢者・障がい者への支援強化。

□子育て支援補助金、助成金。
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□介護施設の充実

□医療の充実、介護サービスの整備。高齢化する市民へのサービス。交通、買物難民、通院難民へ

の行政サービス。障がい者・高齢者ともよりよく生活できる地域づくり。

□早くマイナンバーカードで保険証として使えるようにして。

□コロナになった人たちについてのくらし対策。

□基礎疾患をすでに抱えている人は、病院で健康診断をしている。その方々は別メニューを組んで

ほしい。

□老夫婦です。市民病院の充実を願う。

□ひとり暮らしの高齢者、８０歳以上の二人暮らしの家庭。市には文化会館というすばらしい施設

がある。そこで高齢者の方々が、いろいろな文化活動に参加している。これは宝物の活動と思う。

□運動施設の充実。気軽に運動できる施設がほしい。

□小中学生の結婚出産に対してのネガティブイメージによる少子化対策。

□産婦人科の新設。

□買い物、通院が困難な人への対応。

□市民病院の科が（婦人科）増えればと思う。

□国でも取り上げている少子化対策として、とくに新城は人口が減少しつつあるので、子供や出産

等の補助をとりあげてほしい。

□１８歳まで医療費無料化。

□子育て支援（保育ニーズへの対応、人材の確保）高齢者支援（見守り・移動・認知症対策）。

□新城市民病院をもっとちゃんと運営してほしいと市民は思っている。

□老人ホームの充実。

□高齢者施設の充実と各公民館での活動支援事業に対する増額の検討。

□低賃金労働者に対する国民保険税全額免除。

□個人でできるジムのようなスポーツ施設。

□千郷中こども園の建替え。

□在宅医療の充実、マンパワー不足を補う為の政策、雇用等。

□老人の健康維持に保健センターを生かす方法に力を。

□車が乗れない年寄りの通院方法とか、免許が無いとどこにも行けず。

□市民病院の再生。

□老人ホーム増やす、コンビニが少なすぎる、スーパーが少ない（特に八名地区）

□介護問題。

□健康増進、健康診断。

□健康診断の充実、市民病院の充実。

□高齢者で無職の市民への人間ドッグの費用を全額補助。

□身体的にバスに乗車出来なくなったら困るので対策を。

□高齢化施設の充実。

□身体障害者への援助。

□保育士の賃上げ。

□出産の出来る病院、かかりつけでなくても平等に診察してくれる市民病院。

□市民病院にて３６５日救急患者の対応が出来るようにする。産婦人科をつくる。
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□施設に入っている人は手厚いが、まだ家にいる人の見回り。

□子育てしやすい環境（病院充実・出産含む）、子育ての支援（医療費、教育費）

□市民病院の内容を充実してほしい。大病になると豊川か豊橋に紹介状が書かれるのは面倒くさい。

□お年寄り世帯が多くなり年齢に合わせ働ける居場所づくりを考えてほしい。

□子供手当を多く出してほしい。

□値上げばかりで困る。

□例えば、市民プールなど、健康施設の充実。

□兵庫県明石市を見習え。

□高齢化社会への取り組み。

□市役所以外で介護の相談ができる場所の拡充ドラッグストア、やコンビニなどで。

□少子化問題に対する対策、人口減少に対する政策。

□障がい者の雇用促進、就職援助。

□老人ホームなどの増設、それに関わる人の増員。

□市民病院の充実、豊川まで行かなくても、新城で出来るように。

□筋トレができる場所が欲しい。

□コロナ対策。

□新城市民病院の先生の向上、大きな病気の時は豊橋に行くから。

□車イス使用時、道路状態が悪いので整備してほしい。特に段差。

□市民病院の医療の質向上。診療科の充実。

□シニアが参加しやすいような場所など。

□高齢者、福祉の充実。

□保険適用外診療の見直し。

□スポーツ出来る体育館。

□子どもを守ること。

□少子化対策、移住対策。

□健康づくりの場所を増やす。

□家での介護ができなくなったときに受け入れてくれる所の確保。

□保健センターの気軽な利用。

□ギャンブル依存症の相談所。

□一人暮らし（高齢者）対策。

□高齢者が近くで参加できる健康体操、手芸等の趣味をする場があるといいと思う。

□福祉保育関係の方の賃上げ。

□地域にばらつきがない教育環境作り。

□コロナ騒動が起きて３年が経つ。はじめは未知のコロナも今はワクチンも含めて色々分かってき

た。メリットデメリット含めて公正な判断をお願いする。子供達のマスクも弊害が多いと思う。

□地域への訪問、支援、指導の充実。

□小学校中学校、保健センターに聞いたが、難しそうだったフッ化物洗口。

□お年寄りのＳバスの充実、タクシーの様に使えて安価にして欲しい。

□食材を移動販売する車を増やして欲しい。

□年齢などを超えた様々な現役としての活動機会。
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□市民病院の質の低下対策。子ども医療費を高校まで。

□高齢化が進む中、暮らし易い方向に導いて欲しい。

□コロナ後遺症、持病がある子供や親、特に一人で大変な人達へのサポート。若い人達、子育て世

代の移住を促進する。

□障がい児童の療育施設の充実。

□医療機関の充実及び連携。

□車が無いと病院に行けないが、車が無くても病院へ通うことが可能な方法（タクシー以外でお金

をかけなくて済む）を整備。

□救急時に頼りになる病院。

□市民病院の医師の充実。人間ドック検診を安心して受けられるようにして欲しい（脳ドック等含

め）。

□市内での福祉サービスの不均等。どの地区も同様のサービスが提供できる取組。

□「すべての人に健康と福祉を」とSDGsの課題の改善に私たちにできることを。
□高齢者に対しての援助。

□認知症の方も、障がい、難病の方も住みやすいまちづくり、健康レベルがより高い水準で安全に

生活できれば国民健康保険が抑えられるのでないか？

□コロナ禍での市民病院の対応の強化、充実。

□高齢者や介護者の交流ができる場所の増加やきめの細かな支援。

□高齢者の健康をチェックして無料で体操などを行う機会を作る。

□健康のため散歩ウォーキングをしている方が沢山いる。休憩しながら体を動かす大人用の遊具が

ほしい。

□質やサービスの改善。議員は足を運んでしっかり中身を見て問題を探してくる。

□独り暮らし、免許を返納した方でも安心して暮らしていける仕組み。これまでも議論されている

とは思いますが、いよいよまずいのでは？

「教育・文化・生涯学習分野」の回答

□小中学校の教育環境整備。

□各学校で取り組んでいる、重点目標や成果。

□高校生まで義務教育化。

□生活の中で学習できる制度。

□こども園・小中学校の施設充実・人数対策。

□極端な少人数学校（複式学級）の統廃合。

□無駄な施設を集約すべきと思う。

□公園の整備。

□子育て支援。

□地域の人々がもっと気軽に参加できる文化活動。

□学童保育の充実。

□各議員の信条をもって市議会での提案、議論をされることが寛容。

□学校の部活動対策。
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□働く世代が参加しやすい文化活動。

□旧新城東高校跡地の早期利用。

□大学専門学校の誘致。

□夏休みに小中高校生が学習できる場の提供。

□給食費の無償化。

□教育費の無償化。

□給食センター内の設備の充実・調理員給与の改善。

□文化センターの多種開設。

□子供の教育スポーツ環境の向上。

□校舎や教育設備の充実。

□各小学校の図書館の充実。

□少子化対策。

□未来を担う子供たちの教育の充実。

□無形文化財保護。

□スポーツ大会の開催や文化講演（年１回）の開催（著名人を呼ぶ）。

□生涯学習の機会、場の充実。

□廃校になった学校の活用。

□だれでも参加しやすい市民講座の開設。

□地域の人材を活用する。

□学生服無料化、負担軽減。

□市民体育館の建設。

□高校まで教育費無料化。

□古くなった長篠城址保存館の建て替え。

□今回大河ドラマは短めに感じるので、小学校の授業の中で取り入れて、興味を持たせる。歴史に

強いまちづくり。

□新城市で子育てをしようとする方は少ない。十分な教育が出来ないから市外に家を建てる方が多

い。歯止めとして長いスタンスで新城市しかできない教育があるはず。それらを打ち出しＰＲし

てほしい。例として田畑山自然を生かした教育。

□長篠の戦いからの解放。

□児童全てが同じように教育を受けられる様に。

□小中学校、トイレ洋式化、外国籍生徒への日本語の授業。

□給食調理員の賃金について、現状では安すぎる。

□長篠の戦いなど、歴史があるのにまちは発展していない、歴史を生かして。

□千郷中学校の外壁の汚れ改修。

□少人数指導が出来るよう、教員の数を増やして。

□学校教員の指導。

□中学校の部活動について、コロナ禍で自粛していた地域との交流行事などの復活。

□子供の習い事教室がいっぱいあると良い、イベントでやるのでは無く、教室を開いて継続したい。

□子どもたちが安心して暮らせる事。

□学校給食共同調理場計画。
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□児童生徒数減における、給食センター建設の意義がわからない。

□学校施設の建て替えなど、子供が安心できる教育環境づくり。

□子供に様々な体験をさせてあげたい。

□職員への～有効なサポートに対する政策作り。

□子育てしやすい地域づくり。

□少子化対策、子供に良い環境のＰＲ、子育て世代の施策充実、自校給食。

□多世代が行き交う取り組み。

□オンライン授業の整備充実。共働き世代においてＰＴＡは負担。

□少子化対策、学校の存続問題。

□大河もやっているので長篠合戦をバーチャル体験できる施設もおもしろい。保存館、資料館２つ

必要なのか？１つに統一リニューアル。

□新城有教館と作手校舎の問題。新城市から４割近くの高校生が他市に流出しているのは大問題。

□イベントへの参加が気軽にできるような体制。

□通学路が安全であること。新城市の魅力を学べる活動。

□教育・文化・生涯学習分野の意見交換会を開催する。

□教室内の冷暖房の管理。

□高齢者が楽しめる講座を安い費用で行えるように。

□学校関係。個人負担を減らしてロスを少なくすれば生活困難な家庭も助かると思う。

□安心して子どもをあずけられるこども園のための保育士の給料ＵＰ、人数の確保。

□学校施設の充実。

□長篠城や設楽原などの文化遺産の保護、看板等の整備。

「生活・環境分野」の回答

□市道の整備、悪路が多い。

□八名地区にスーパー、薬局の建設。

□スーパー等の食品店誘致。

□若者が住みたくなるまち。

□お店が少ない。

□公園、憩いの場の充実。

□暗い道には街路灯をつけて欲しい、泥棒が入る恐れがあり我が家5回も入られた。
□子育て世代が暮らしやすい環境づくり。

□空き家対策、空き家の実態調査（空き家・荒地のシルバー人材センター活用による整備。これに

対し一部助成金を交付して欲しい）

□５Ｇ（スマホ)が早く入るようにして。
□野良ネコの避妊費用の補助。

□地球温暖化への取り組み。

□空き地の調査、草刈り等。

□鳳来寺山表参道登山口まで車で入れるように。

□休耕作地の美化。
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□ゴミ処理。

□草刈り対策。

□防災行政無線放送で明日の葬式放送が聞き取りにくいことがある。

□給料が増えたらと思っている。

□過疎化地域の人たちへの支援。

□ごみの再利用としてまだ使用できるものや、少し直せば使用できるものは、他市でもしている「メ

ルカリ」等で売り、市としての財源やＰＲとしてほしい。

□子供がいる家庭ばかりではなく子供がいないできない人のことを考えてほしい。

□防犯カメラの充実（増設）。

□デマンドバスの拡大。

□生活保護のさらなる充実。

□昔と生活環境が大きく変わり、人口も減り、集落の付き合いも変わり、地域のまとまりが高齢化

とともに少なくなった。若い時代となり、生活環境が良くなるように。

□市街化調整区域の見直しによる住宅建設の促進。

□空き家、空き地対策。

□移住したくなる街。

□八名の産廃業者のこと、遠くにいても臭い。

□太陽光パネルの問題対策。

□もっくる新城道の駅から東京や京都、名古屋藤が丘へ安く行けるようになり、バスが大変便利で

嬉しく思っている。高齢者の楽しみが増えた。

□地球温暖化対策。

□高齢者が増え一人暮らしが多くなり買い物ができなくなる。その辺を考えてほしい。

□ひとり暮らしの老人の生活支援。

□道路沿いの草木の美化。

□新東名の騒音対策。

□若者の遊ぶ場所、ゲームセンターやカラオケが欲しい。

□川岸の草刈り。

□下水道事業の早期着手、登下校や生活道路周辺の環境整備。

□ゴミ、不法投棄、野良猫、空家対策。

□なぜ新城は土地の税金が他の地域と比べて高いのか。市内で土地を売ろうとしても売れないのか。

□資源収集のあり方。

□獣害対策と森林の整理、間伐と水利の整備。

□ガン等検診の費用がより安い対象が広くなること。

□買物難民、高齢者が通院出来る手段の確保（車の運転が出来ない人）。

□廃棄するごみやその他のもろもろ道路側にまとめてネットで囲まれている見た目が悪い。（ちゃん

とした場所・容器を設置するとよい）

□クリーンセンターの利用できる日を増やす。

□子育て世代の減税や給付金等補助金。

□若者が住みたがる市の在り方、市外から若者を取り込む。

□市内はよいが、市外の夏場の衛生面。
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□バスの増便。

□旧新城東高校の活用。

□ゴミ出しの日（曜日）を間違えている人もいる。誰にでもわかるようにしてほしい。

□舟着小のバス通学について。少子化でバス通学する子どもたちも少なく、一定距離の中学生も一

緒にバス通学が出来たらよいと思うが、いかがか？

□市所有地の整備管理をしっかりとしてほしい。

□最近ゴミのポイ捨てが多い、対策を願う。

□保険料が１から３に変わっただけで、今後のことが心配。

□地域の環境問題。

□新城ＳＣ、ごみ収集時間の見直し。

□交通手段が非常に少なく、娯楽施設も無い、若者がこの地に残らない。

□物価高騰による生活費の補助。

□高速バスが新城から名古屋まで出ているが、客があまり乗っていないので小型にするか？本数も

減らして節約して欲しいと思う。

□人口が少なくなって行く中で各税金も上がり、新城での生活が不安でしょうがない。

□限界集落、調整区域の活用法、利便性のあるところは候補地として利用して欲しい。

□行政で、土地を購入しゴミステーションの建設。

□川の草や木など綺麗にした方が流れが良い気がする。

□生活道路整備。

□桜淵公園をもっと人が集まりやすい、楽しく過ごせる場所にしてほしい。

□衣食住の衣が従実していない、子供のものを買える場所を増やしてほしい。

□区の道路が通り抜けが多く、事故が起きそうで心配だ。

□飯田線の本数を増やす。

□コロナ禍で減ってしまったイベント、補助金だったり地区の行事だったりを盛り上げてほしい。

□都市計画の充実。

□近所に公園を作って欲しい。こども園を休日に開放して遊びたい。

□見通しの悪い道路の安全対策。

□高齢者の社会参加の場を増やす。

□道路の整備。

□年寄りが、羽ばたける様な場所。

□どんどん荒地が増え動物にやられる、草刈りをしっかりする。

□車に乗れなくなった時、買い物に行くことができるしくみを作る。

□過疎化が進んでいる新城市。豊川市のような便利さがほしい。何でもあるお店とか。

□耕作放棄地、空き家対策。

□新しい施設をどんどん作るのではなく、既存の老朽化した施設を修理修繕していくことに力を入

れてほしい。

□新城の自然を生かした観光施設。香嵐渓のように整備する。

□電線の切断が無いように環境作り。

□荒れた田畑が増えアライグマ、ヌートリアなどが作物に害を与えるようになった。罠をかけてい

けないとのことだが考えてほしい。
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□ゴミを減らしたい。

□若者が住みたいと思うまちづくり。

□山間僻地で高齢者では交通に困る。買い物、医者に行くとき。

□河の水質浄化、排水の処理。

□側溝に生活排水を流さない。歩道の整備。

□魅力的な商業施設の誘致（市内での消費の増加への取り組み）

□買い物は遠出しないとできないこと。

□移動ＡＴＭ、移動販売の充実。

□スマホ教室。

□ネット環境の充実。

□高齢化対策、高齢者の交通問題。いつでもどこでも移動出来るかかりつけ医の制度をつくる。

□値上げで生活苦の１人親の人たちのへの支援。

□産廃施設の悪臭（八名地区）対策。

□老人の移動の問題。市としての取り組みが急務。このままでは将来がない。

□一人暮らしの方への聞き取りなどして、生活不安は何があるかを取り上げて欲しい。

□林ではなく自然豊かな森の再生。人と小動物、植物との共生。

□８０歳以上には無料タクシー代（券）を出すとか？

□街路樹の整備。電線に架かるから、信号が見にくいから切るでなく、定期的に整備して欲しい。

□持続可能な発展のために、そこに住む住民に視点を置いた政策が重要。

□古い物の再利用。高齢者が資源ごみを遠くに出しに行くのは大変。回収して回ったらどうか。

□若者が住みたくなるような地域づくり。人口減少問題への対策。

□車を使えない場合、使わない場合、市内にタクシーが無い。

□人口比率を考えた環境を考える。

□少子高齢化の時代に対応した地域活動のあり方を。

□地域課題が何かわからないが、子どもたちが遊ぶところがないと思う。

「安全・安心分野」の回答

□１５１号線の歩道部分の草が、秋時に歩行や自転車での通行が道を狭くしている。

□街路灯を増やして欲しい。

□駐車場内（県営住宅・民間アパート・個人家）車への悪戯、盗難の防止。

□３０年以内に確率７０％で地震が発生する。死者２５０名、避難所・備品の整備を。

□歩道の確保。

□自転車の暴走・歩きタバコ・特にタイヤメーカー工場周辺ではひどい。条例・周知等をお願いで

きるなら嬉しい。

□歩道が整備されていない場所の早期歩道整備をお願いしたい。(例えば野田城駅に通じる県道沿い
の歩道未工事区間）

□スマートインターへのアクセス拡充と交通事故増加への対応。自転車通学の子供のために歩道を

つくって欲しい。一部つながっていない歩道のため危険。

□防犯・交通事故への取り組み。
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□通学路がガードパイプでなくガードレールが多く、視界が悪い。

□防災に力を入れてほしい。

□自転車道の確保。

□住宅地に住んでいるが、止まれの標識があっても止まらない車が多いので点検してみてはどうか。

文化会館のホールで障害者が出演する時に苦労していたが、市議と県議が現状を見て対応できう

れしく思う。ホール入り口の車椅子乗降ができる屋根を作っていただきたい。

□街灯（外灯）を増やすとよい。老人の自動車運転を見ていてとても心配で不安に感じている。

□バイパス１５１号通学路にガードレール設置。

□市民病院の充実。

□後期高齢者ドライバーの免許返納への特典改善。

□家族丸ごと総合相談センターの開設（保育、教育、医療、介護）。

□防災、土砂災害対策。

□鳥獣害対策。

□高齢者の自動車運転対策。

□防犯対策。

□高齢者が車に乗らなくても不自由なく暮らせる社会を目指してほしい。市内バスで病院やスーパ

ーへ行けるように、料金を安くしてほしい。

□市内で車が少ないためスピードを出している車が目につく。

□信号機の音が出るものにしてほしい。

□道路のライン、グリーンベルトが消えている。

□交通事故対策。

□野水の対処法。

□防犯カメラ、防犯灯の充実、単身世帯への見回り。

□災害時対応。

□野生動物対策。

□駐在所に常にお巡りさんがいるように。

□国道１５１号バイパス一部４車線化。

□安全な通学路の整備（ガードレールの設置など）。

□新城インター入り口交差点の暴走族対策。

□中学生通学路整備。

□高齢者への免許返納サポート。

□防災無線とは別に緊急通報できるシステム、警察消防などがあると良い。

□カーブミラーの角度を調整して欲しい。

□通学路で街灯が少ない場所を確認してくほしい。街灯を増やしてほしい。

□空き家がどんどん増えて、周りから人がいなくなりそうで心配。

□防犯対策。

□歩行者用の道をしっかり区切って縁石を置いてほしい、事故防止のため。

□街路灯が少ない。

□災害時の避難所が確保されていない。

□子育てしやすい環境づくり。
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□産廃施設等の臭い等、近々計測して欲しい。

□交通安全設備等の数の点検と設置を増強する。パトロール等（住民による）月１～２回でもよい

から？

□地震や大雨など自然災害に向けた対策。

□道路の修復など計画的に進めること。

□青年の家、文化会館、小中学校の体育館、斎場、市民病院など、触ると白くなる壁、ひびの入っ

た鉄筋コンクリート造、切れたままの蛍光灯などなどの改修を。

□最近食糧危機が来ると聞いている。意図的にも起こされるとも。昆虫食を食べなくても良いよう

に、農業分野には力を入れて地産地消が良いと思う。（日本は危険な農薬等も許可されていると思

うのでそれも怖い）

□消防団員に出動手当を危険手当として導入してほしい。

□少子化の中での子供達の安全確保。

□夏草が伸びて車の邪魔（傷付く）なので頻繁に草刈りをしてほしい。誰か分からない土地の草竹

が伸び道にはみ出し迷惑。結局隣の人が刈らなくてはならない。何とかしてほしい。

□防犯カメラの設置。

□地震対策、老朽化した空き家（危険性有）、山崩れ等恐れある地域の常時チェック。

□消防団新兵の不足。消防団の報酬を上げる。例えば、市の職員として雇う。２０才以上の人は、

５年間は絶対入ってもらう。平等に。少子化が進む。総務省にも伝えて欲しいが、これらの問題

を考えて欲しい。

□買い物などに行けなくなる不安、一人でいる事の不安をどう乗りきれるか。こんなサポートがあ

り、こうしてあげられるなどの安全・安心面の対応をしてほしい。

□自転車専用道路があると良い。自動車との併用は危険。

□ピアゴ前の道路は時期により渋滞もあり、狭い道を通行する車が増え、待ち合い、避け合いが多

くなった、道路整備が必要。

□食・交通事故・自然災害等、問題は数えきれない程あると思う。市民とのワークショップを開催

して意見交換したらよいと考える。

□道路を走る車のスピードのこと。

□救急車を呼んだときはしっかり対応してほしい。救急でなければ呼ばない。

□南海トラフ地震に備えての地域防災力の強化。

□お年寄りの危険運転、防犯など。最近若いスーツを着た方がウロウロしていることがよくある。

田舎なので狙われやすいのでは。

「産業・経済・都市基盤分野」の回答

□市民の意見を聞く機会が少ないように思う。

□空き家・空き地が放置されている。

□大企業の誘致。

□ふるさと納税について。

□耕作放棄地と後継者対策、自然の破壊になる太陽光発電の規制。

□工場など働き口を各地に。
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□農道の舗装・水路改修。

□今後の農業、農作地について。

□荒廃農地利用促進、農地法見直しなしでは開発促進ができない。観光事業促進。

□仕事があれば若い人が来る。

□起業家支援。

□産業の育成、個人事業主を多くつくる。

□経済の活性化。

□新城の会社の給料が安すぎる。

□人が流出しないような対策。

□スマートインター周辺の産業。

□郊外などで最近増えつつあるホームセンターやコストコなど、空き土地や高速が通り土地の利便

性を生かし、誘致を活性化させてほしい。

□新規企業に固定資産を減税。

□新城市内への転職場所がない。

□法人税の収入が見込め、今後の若者たちが働ける企業の誘致。

□自治体レベルでの雇用の確保と斡旋。

□若い人が働く会社があり、新城に住みたいと思える魅力的な市になる政策。

□農地の管理（多くの人はやりたくない）。

□働く場所を増やす。

□利用されていない農地（特に畑）、再び戻ることは不可能と思われる。抜本的な対策をしてほしい。

□身近な店がなくなっていく。

□ショッピングモールなど（集客施設の充実）誘致。

□新規産業に補助金。

□大手企業を誘致し財源をつくり医療福祉に充てる。

□地域産業の衰退を食い止めること。将来の新城市はどのような街に向かって進むか（ビジョン・

総合計画）を具体的に示してくれると少し安心する。若者（未来の子・孫の代も働く場所のある

環境）正直今の状況では次世代に新城市に定住することを進められない。

□新城駅前の活性化。

□米づくりの担い手がいない現状。６次産業の立ち上げ、法人化しコメの特許を取り売り出す。

□トヨタを誘致せよ。

□働くところを増して人口を減らさないようにしていく活動（工場、店など）。

□これからの新城市に一番重要な基盤、働ける街、働き続けることのできる街づくり。

□新城駅や本長篠駅から観光周回バスや観光タクシーなど電車で来ても楽しめるＳバスの本数増、

タクシーの利便性向上。

□ショッピングモール、新城駅前の再生化、桜淵の遊具、商業施設、なんでも揃う街にして、ニト

リ、ＧＵなど、どれも行けば一日がかり。小さな子を連れてできる買い物。

□キャンプ場や温泉施設などを新設。

□湯谷温泉の集客を増やす、企業誘致。

□飲食店をいっぱい増やしてほしい。外食はほぼ豊川に出て行くから。

□道路整備に時間がかかり過ぎる、一気にまとめて集中工事。
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□市内でお金が回る仕組みに、住む、働く、買い物するなど。

□人口減少への対策。

□問題は議場ではなく、現場で起きている。使う人の気持ちになって、その点をぜひ話し合ってほ

しい。

□新東名新城インターの多岐にわたる活用。

□新城が発展するように動かせてほしい。

□職場の創出に対する政策実行に関する活動。

□日本は多くの外国人労働者を入れようとしているが、農林業が日本の若い人たちが魅力ある仕事

だと思えるようになったら良いと思う。

□山が荒れ放題。農業後継者が無くなる。土地改良した良い農地が荒れていく。

□観光に力を入れる。鳳来寺山等。

□若者が市内で働ける場所。

□週末とかに新城市以外の人が足を運ぶような場所をここに作る。

□市道、林道整備。

□若い人が住みたいまちづくり。

□農地法第三条の許可を緩和し、都市部の人でも農地を購入できるようにして欲しい。（耕作放棄地

を減らすため）

□大企業の誘致、大型店舗の誘致。

□放置されていく山林・農地の対策（具体的な方法）。長年放置されている市管理の跡地活用問題、

年２回だけの草刈実施、周辺の環境にも影響（小学校・保育園跡地）あり。

□昔の地区割りで境が今の人にとって分かりにくい場所がある。

□新城ＩＣを活用した街作り都市計画を図るべき。

□若者が新城で働くことができる職場。

□ふるさと納税の充実。

□市と産業・経済を発展させる活動は、市民が健康に豊かな生活を営むことが求められる。それぞ

れの活動が調和連携を持ち、市に必要な都市計画を配置、整備することが大切。わが市のあるべ

き活動がそれぞれ実現するために行政が協働しながら実現に向けてまちづくりを進めて欲しい。

□少ない年金が減ることがないように考えてほしい。

□Ｓバスだけでは市民の足とはならないと思う。

□市の活動や地域住民の活動のＰＲ方法の改善。

□新城は田舎です。田舎の良さを活かした農業を若い方にも参加してもらえるような市になってほ

しい。

□公共交通機関を十分利用して協力助け合って産業を盛り上げれば良い方向へ行くと思う。

□広報を見ても亡くなる方が産まれる子供より多く、若者が住みたいと思ってもらえない新城では、

ますます過疎化が進むから対策を！

□高齢化が著しい地域なので、人口減少、空き家問題、耕作放棄地問題。



新城市議会

67

「その他の分野」の回答

□緊急性のない防災行政無線の効果はない。

□遊ぶところが少ない。

□信号を増設はいいけれど同時点滅にしてほしい。青信号で進んだら次の信号で止められるから、

それが渋滞の原因。大都市でそんなところありません。

□過疎への取り組み。

□不登校ではないが教室に入れない狭間の子への親子支援。

□行政区の役員候補が仕事と行政の両方ができるように、区長もサラリーマンでも務められる行政

にしてほしい。

□市道（赤道）の整備補修。

□新城市が近い将来消滅地域となる時期を遅らせる方策の実行。

□閉校となった小学校や旧新城東高校の再利用について。

□高齢者医療の負担（医療費）、税の公正な負担。

□若い世代の減少、人口減による税収入減。

□新城市が目指している中長期目標を知りたい。

□土木分析。

□雑談議会の開催。

□働いても損をするような米の価格。もう少し意欲が出るような農業にしてほしい。

□高齢者が車に乗らなくても不自由なく暮らせる社会を目指してほしい。市内バスで病院やスーパ

ーへ行けるように、料金安く利用できるようにしてほしい。

□３０代から６０代の人は仕事盛りですが、その人には何のメリットもない。私たちから税金を吸

い上げている。何の意味もない。子供対策とか言いますが、子どもがいない家庭には本当に何も

ない。議員の人は税金泥棒だと思う。

□外国人労働者とその家族たちの受入。

□古い建物、土地などの有効活用。

□伝統文化の継承。

□過疎地域の交通。

□免許返納は大事なことだとわかっているが、山の中では車は必要。返納した後のサポートが充実

していれば安心だがそれがないと不安だ。

□地域の行事がなくなりバラバラな気がする。

□消滅都市、人口減少の対策。

□施設の魅力アップ、例としてゆ～ゆ～ありいなのリフォーム（温泉を主に）。食事もよくしてほし

い。

□いまのところなし。皆さんうまくやってほしいです。

□八名地区には車を運転出来なくなる人の足になる手立てがない。福祉バスやタクシーなどの利用

はできないか？

□車の免許証を返納したら、何も出来なくなってしまいお金もないし、悩んでいる。

□インフラ特に下水道などは特に継続事業として集落のある主な道には引いてほしい。道路も利便

性が良くなるところは将来に向けて継続事業として整えてほしい。
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□県道２１号線の整備、大型ショッピングモール。

□選挙の時の投票所などは昔の様に各部落の公民館にしてほしい。車を運転出来る間は良いが、運

転出来なければ遠くまでは歩いて行けません。

□地域協議会について。

□日本の食料は足りているのか。不足しているとするなら米作はどうなるのか。赤字続きの米作を

今後も続けるのか。答えを出してほしい。新聞だと思うが東北地方で、大豆を作った後は用水路

は基に戻すと書いていた様に記憶があるが、農政がフラツイテいるのではないか。

□人口減少の問題、新城市の目指すべき将来像。

□広報ほのかを見ると死亡５０何人か出生16人ぐらいで、新城市の人口が減っていくばかり。他
の生物は悪くない。全部人間が悪い。設楽ダムとか今後先を見ていくと運営費だけでもたくさん

で、今の子どもたちが税金として支払っていかないといけなくなる。簡単に言うと、人口減少、

ダムは老朽化、一人当たりの税金がものすごいことになる。あとは川の水が海へたくさん流れて

いかないと海の生物も死滅していく。

□ムダな税金は使わない。お金を生み出せる市政を望む。

□空き地があるのに法律上何にも活用できないのが残念だ。

□人口増への取り組み、職員業務の効率化を図るチェックが欲しい。

□新支所に「日の丸」の柱がないのは何故？

□風力発電は中止してほしい。

□新城市は日本でも有数の歴史資源の宝庫だと思う。もっと観光に力を入れて、地域の活性化を図

るべきだと思う。

□作らなくなった田畑にもっと簡単に家が建てられるようになるとよい。

□子育て世代対策。新城市の社会全体で子育て、60、70、80代の子育て経験者などが手助けでき
るシステム、孤立する母親を応援、声かけ、市民として出来たら嬉しい。

□総務消防・厚生文教、経済建設の中に入っている項目？活動していくうえで分野が分けられる考

えがあるのか？

□議員定数や報酬の見直し。

□住民が住みやすいと感じれば他の地域からも注目されるのではないか。

□食育。

□新城南部は市街化調整区域のため住人以外の人の家が建てられない。

□市内で若者が安心して働ける企業があるか紹介してほしい。
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■自由記載欄

市議会や議員に対してご意見がございましたらご記入ください。

自由記載

□なかなか議会に行って話をする事も出来ないため、このように「あなたの声を聞かせてください

と言う調査」は良いと思います。

□一般質問に関して、代表質問の議員はどのように選出されて質問されるのか。各常任委員会の委

員長が質問されるとのことだが、質問内容をしっかりと深く勉強して質問されているのか？

□市議会議員はもっと勉強し、一般質問等をしっかりやってください。議員でもあんなことも知ら

ない人がいるのかということをティーズテレビを見て思いました。 議員になったから何でも質

問するのでなくて、よく勉強し、地区住民(市民)のために頑張ってほしいです。

□新城東高等学校跡地の件、市民病院の緊急医療の件、千郷中こども園の件。

□何年も前に恥ずかしい発言で有名になった方が議長になっているので信じられない。人材が少な

いのか、何期も同じ人が続けていて変わり映えしない。新城市がよくなったと思ったことがない。

長くても３期までにして欲しい。

□市議会議員報酬に似合う活動をして欲しい。

□令和４年４月７日は午前９時３０分新城市で震度４の地震発生、ＮＨＫは９時３３分にテレビで

一報あり、新城市の防災無線は何らの報告はない。約１時間３０分後に「被害箇所があれば報告

して欲しい」と流れた【そんな緊急性のない防災無線の効果はない】。只今地震の発生と何で一斉

に流れないのか。年寄り・身の危険など人の対策が不充分である。議会で提案もなし。今年も若

者議会と言われる体制があり別に議会と銘打つ方法でなくてよい。議員が１８名もいるので議会

として体制を確立する必要はない。ここ数年やっているようであるが目についた、内容がさすが

良い提案であると感じたことはない。地域協議会で実際にしている活動交付金は約１０年目に入

っているがそろそろ止めたほうが良い。財政が苦しい時に消化するような事業は無理にやらなく

ても良い。議員は各地区一人で来て、住民の意見を聴きそれに応える集会をやって欲しい。市の

部長等はいなくてもよい。開放的な議会報告会に何故できないのか。

□無駄な税金を使わないで欲しい。給食センターも今後子供が減ってゆくのに何億もかけて必要な

のでしょうか。食中毒が出た時の対応はどうされるんでしょうか。市民ばかりがなぜそんな負担

をしなくてはいけないんでしょうか？そんなに作りたいのであれば作りたい方が負担すればいい

です。
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□真面目に取り組んで下されば何もございません。福祉分野にも関心を持っていただけると嬉しく

思います。

□頑張ってください。

□高齢者の免許返納後の取り扱い、タクシー無料等、地域のバスなど考えて頂きたい。

□市議会の質問でもっと市長本人の答弁を引き出して欲しい、部長だけの答弁では抽象的で実行力

に疑問である。議長は議員の質問に対し、質問予告から外れているとして訂正を求めることが多

いが、多少議題から外れているとしても、市民の為の議論であるならもう少し余裕をもって自由

に発言させるべきではないでしょうか。

□スーパー銭湯を作ってください。

□子育て支援について。児童手当は、現在中学校までと聞いてますが、その後の方がお金が必要と

なる機会が増えると思われます。その手助けとなる政策や仕組みを整備して頂けると助かります

し、今後子供を育てることを考えている方々にも市政が魅力的に映るのではないかと思います。

□QRコードで回答しようとしたがエラーになった。

□市の活性化のために、個人が店舗を借りやすくするとか、個人の趣味の発表する場所を多くつく

る。趣味から仕事に産業に育てる。人脈を探して一人でも多くの方の力を借りて、企業を誘致す

る。もっと真剣に取り組んで欲しい。Ｓバスも良いが、タクシーの活用の方が便利に思える。名

古屋～新城バスは交通として必要か。

□議員数を減らすべきだと思います。そして、議員報酬をもっとあげる（議員がその報酬のみで生

活できるくらい）ことをすれば、他の仕事をせず、もっと真剣に市政を考え実行に移していける。

選挙運動中は多くの議員さんが訪ねて来られた。その後次の選挙まで全く顔を合わさない方もみ

えます。議会だよりで時折お名前と質問は読ませてもらいます。４年の内、市民にどれだけ自分

たちの活動が反映されているのか直接聞いたり知ったりすることは必要なのではないですか。直

接会えば、市民からもっといい意見が聞けることは間違いありません。もっと出向いてください。

多くの職場、多様な場所へ、これからの新城が多様な社会になっていくことはわかっています。

子供たちが安心して成長しこの市で生活していけるよう、未来のことを見据えて問題を抽出し取

り組んでもらいたいです。私たちも安心して生き抜いていける新城にして欲しいと思います。

□月に一回くらい老人が集まって楽しく過ごせるような会を作っていただければ嬉しく思います。

□昨年の市議会議員選挙の時に落選されましたけど、応援に来ていた人が「どこの卒業？」と聞い

て「○○高校です。」と答えたら「なんだ○○かよ」と言ったそうです。田中角栄元首相は中学卒

ですよね。学歴で人を判断するとか最低です。新城みたいな片田舎でも言うんですね。自分も中
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卒だし、それを言われて会社で殴り合いしたこともあります。学歴を棚に上げるなら「俺の仕事

をお前がやれ」って自分が言ったことが発端だけど、できない雑魚が逆ギレしました。新城育ち

だけど新城で働きたいとは基本的に思っていません。新東名が出来ても何も変わらんし。

□ウクライナとロシアが戦争をする中、日本は絶対に戦争をしないでほしい。戦争をしないという

憲法を変えないでほしい。コロナ感染や濃厚接触者になってしまって仕事に行けなくなってしま

った人たちの生活の対処法を。

□議員を取りしまる第三者委員会の設置。

□特にありません。少子高齢化に対する市の取り組みが急務と思います。市外から新城市に居住す

る方も多く見えます。工業地帯、新城市は多くの企業を誘致してきた功績もあります。しかし、

働き手（就労可能な方）を確保する施策が急務と思います。

□地元の人とつながる機会が少ない中、住民とつながろうと努力してくださりありがとうございま

す。議会中継とか開かれた議会に対して反応が薄くてすいません。時間が限られているというこ

ともあるのですが、予定調和感があり見ていてもつまらないです。小さい頃から見ているわけで

はないので知る必要性もよく分かりません。小中学生に授業の一環で議会見学とかさせて触れさ

せる教育が必要かもしれません。市議会が活躍するとその分職員さんの負担が増えるので、難し

いところですね。職員の方も議員の皆さんもお体に気をつけて頑張ってください。

□旧新城東高校をスポーツサークル等の利用ができる施設として活用してほしい。できれば夜２１

時まで使えるようにしてください。たとえば弓道場ですが、新城には総合公園に素晴らしい道場

がありますが、夏は７時で終わってしまう。会社が終わって帰りに寄ることができればもっと弓

道をやってもらえる。他のサークル、スポーツも同じだと思う。中学校の弓道場もあるが狭い。

体配などの練習をするためにはある程度の広さが必要。

□議員には地域協議会や交付金団体の活動、地域のボランティア活動をしっかり見てほしい。

□空き家対策、荒れ地の対策を考えてほしい。

□防災無線などで簡単に市議会などの情報を報告してくれたら少しは情報を耳にすることができる

と思います。

□議員報告会の開催を。

□若者議会等単なる学生の模擬議会にならないようにし、どんどん若者の意見や議員の方では使い

こなせないSNSやインスタなどを発信してもらい、少し堅い市のホームページや市議会だより
とは別に、いろいろなところで発信し、意見を吸収できる仕組みを作ってほしい。
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□市が合併して１７年が過ぎ、高齢者が増え、子供たちが減るばかり。人口が減少していくばかり

で歯止めがかからない状況。目立つ新城市の活性化につながるような話題も、あまり聞こえてこ

ない。まずは、新庁舎も落ち着いてきて、各支所も充実しつつあり、鳳来支所も期待できそう。

今度は中身。市役所の職員も、かつての高卒ばかりのメンバーと違ってかなり大卒の優秀なメン

バーがそろってきている。さて、その配置や部課内の情報共有や審議の充実が効率よく果たされ

ているのか？ １１月末で終えた○○委員の活動にかかわった部課では担当者が４年間にわたっ

て変わり、昨春では役職者も変わってしまい、その人事に首をかしげてしまった。どの部署でも、

一年を通して業務を行い、やっと仕事の内容を把握でき、それを２年３年取り組み、新たな取り

組みも見出せるようになると思われる。今春の人事異動において、ぜひ、市民が困らないような

職員の配置に、目を光らせていただけるとありがたい。

□現時点での対応は？何々についての認識は？とか、質問型の議論が多く、もっと提案型の質疑を

論じてほしい。※議員自身の勉強も必要！

□正味わたしら貧民の血税でのうのうとくらしてんやから、もっとちゃんと仕事をしてくれ。ホー

ムーページやウェブなどで顔を出し自分でアピールして、どういった議会をやりたいのか、やっ

ていくのか？私ら貧民にみせることで、私ら貧民との距離感も縮まることやと思いまっせ。NHK
などのテレビなどのメディアもつかって、もっとひろく国民に自らをさらさないと、国民からど

ういう仕事をしているのかいつまでたってもわからんと思いまっせ。まあ少なくともこういう市

民意識調査を仕掛けた趣旨は一定の評価ができると思いまっせ。

□例えばを聞かないのではわからないのでは？いかに市民の生活がわかっていないのかでは？

□人口がどんどん少なくなってしまうと思います。子供たち・若い人たちをどんどん増やすために、

老人も大切ですが、若い人たちの住みやすい市にしていったほうが良いと思います。

□雑草の件についての願いです。私の家のすぐ窓下に雑草が冬以外に何回も背くらいの高さにのび

て困っています。誰の土地でもなく時々畑が隣りにある方が草刈り機持参で刈っていただいてい

ます。私も８５歳で腰が痛く、主人も８９歳で自分のことをするだけが精いっぱいで、その感謝

を込めて夏には冷たい飲み物・冬には温かい飲み物を持参して私たちの気持ちを態度で示してい

ますが、市の土地なのか皆もわからず草刈り美化作業の時、だれもぼうぼうに伸びているにもか

かわらず、その場所だけ手が付けてありません。積極的に行動に出る方も見えず現在に至ってい

ます。市の方々はどういう意見なのか？教えていただきたいです。よろしくお願いします。

□各地にもと田や畑だったところが草ぼうぼうになっているのを見かけます。農地があれているの

はもったいないことです。牛や鳥の飼料はほとんど輸入しているそうですが、この空き地を利用

することはできないでしょうか？また大豆小麦など作れないものでしょうか？（地産地消）やや

こしい法律で動けないのであれば、議員さんたちで新しく改めてほしいと思います。農協と話し

合って市政面からも積極的に指導してほしいと、元農家であった老人は思っているのです。
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□市民の意見が大きく分かれる事業については、積極的に公聴会を開き、市民の不安に向き合って

ほしい。議会を夜間休日に開催することで、若い世代にも議員に立候補しやすくなったり、仕事

を持っている人も負担が少なくなるとおもわれる。また、ケーブルテレビなどで議会を見ること

もできるし、傍聴に出かけることもしやすくなる。昼間の議会は勤め人にとってはテレビで見る

こともできず、傍聴に出かけることもできない。

□議員には市民のことを真剣に考え信念をもって恥ずかしくない行動をしてほしい。議員報酬は副

収入がなくても生活できる額、妻子を十分に養える額であってほしい。豊川市と月額１０万円、

豊橋市と２０万円近い差があるのでは良い人材も集まらないと思う。少数精鋭でいいのでは？

□［一般質問について］課題に対し様々な方面からの多くの情報を集約し、何が問題点でどのよう

に解決していけば良いのか考えた上で発言されていると思うが、ただ一方的に否定するだけの発

言を繰り返し、多面的な物の見方が出来ていない方がいる。市政全般を把握し事業推進のための

優先順位を理解することで同じ質問を何度もする必要は無いと思う。新たな切り口や提案により

改善されるような意見を期待している。議員として広く万人の生活を視野に入れて市政をチェッ

クする目と頭と心をバランス良く育み常にスキルアップを目指していただけるように願います。

□色々な案に協力できずにすいません。山の中不便な所で主人と二人日々暮らしています。マイナ

ンバーの件で２回市役所へ行きました。

□市民の要望を待っているばかりではなく、自分の頭と足をつかって見つけて考えて改革していっ

てほしいです。問題点はそこら中にいっぱいあります。市民目線で見聞きし、行動してください。

□議員先生方は自分の地域だけでなく視野を広めること他地域へ出かけて人々と接し活動範囲を広

めよう。（旧鳳来町の端から旧作手村の端々まで余暇を見て足を延ばしたらと常々思う。）もう一

つ定例議会をテレビで見ていて議員の椅子に上着をかけているのを見ますがそれは良いことでし

ょうか。他市町村の定例議会を（豊橋や田原）テレビで時々視聴しますがそのような光景は見た

ことがありません。一考をお願いします。

□八名地区のバスを作手地区のようにデマンドバスにしてほしい。

□議員一人ひとりの後援会ニュースなど発信していただいたらよいと思いました。

□特に岡崎－設楽線の道路を直してほしいと思います。新城市作手守義という村落が過疎化に我慢

している。守義住民の思いをみんなで分け合ってほしい。

□中央政治の言いなりになってほしくない。

□市、地域の為にありがとうございます。
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□議員になったら態度が大きくなったと言われないようにしてください。

□議員の７５歳定年制。党派を超えた考えを持って議決する勇気。

□新城市に人が集まる様に観光や公園の遊具をもっと充実してほしいと思っている。

□八名地区が不便すぎて困ります。スーパーもないし車の免許がないので、バスの本数を増やして

ほしい。

□議員さんは人が多すぎます。３０-６０代までは仕事盛りです。その人たちから税金を持って行っ
ていますが、３０-６０代の人はなにもない。子どものこと老人のことしか言わないし、何もして
いないのにお金の寄付があるが、３０-６０代本当に何もない。私たちが払っているのに。市民病
院も何年も死んだ病院ですが、全く何もしていないみたいです。豊川豊橋のほうへ行かなければ

ならないのに、議員さんは１８人もいて何もできないのですか？市役所だけが大きくなりきれい

になりましたが、そこんところにお金をかけるのであれば早く病院を何とかしてほしい。病気を

しても病院に行けない。旧東高校跡地もそのままだし、議員さんは税金泥棒だと思う。ちゃんと

仕事をしてほしい。

□各議員の皆様、それぞれ日々活動されてご苦労様です。議員さんが我が地元から選出されていな

いのもあると思いますが、選挙前の運動期間中は熱心にいらしてくださいますが、選挙が終われ

ばどなたも来られません。（山の中だから？票も少ない） 以前地元選出の議員でなくても半年に

一回ほど回ってきてくださる方がおられました。親しくいろいろ話を聞いてくださいました。区

長さんなどでしたら議員さんをおたずねすることもできるのでしょうが、個人としてはなかなか

敷居が高くて。各議員様、お忙しいでしょうが是非機会をつくって各地を回って住民の意見に耳

を傾けていただければと思います。

□高齢になり、安心して過ごせる様にしていただければと思います。

□各議員は良く頑張っていると思う。今後は市議を目指す人が多くなるよう待遇をよくすべし。激

しい選挙戦になればなるほど、市民も当選した議員も議会に触れ、注目度も上がると考えられる。

今のままだと、立候補する人が少なくなる。一方で選挙が無くなる時がくるのではないかと思わ

れる。

□市議会が市民にとって親しみやすいものになってほしい。

□一日も早く、市民病院を再建してください。お願いします。

□Uターンした者です。何十年ぶりかで戻って思ったのは、ここの人達は外部の人間を受け入れる
事が苦手なんだと言う事です。人口が増えてほしい、産業が活発になる様になどの思いはあるで

しょうが、昔ながらの繋がり、慣習が先に来て新しいことを受け入れる事がなかなか出来ない。



新城市議会

75

もっと色々な人に色々な考えが混じるべきなのに。こう言うし絡みが嫌で、長く離れていました。

ここに住んでいるのも、車が使えるまでかなと思っています。意識改革が必要です。具体的には

どうしたら良いかわかりませんが、こんな事議会には関係ないでしょうが。

□一部の議員の資質は下がっている。レベルの高い市議会を目指して立候補する若者が増えるよう

に市民が考えていかなければいけない。新城市は、人口減少の町になってしまうだろう。

□一般質問をティーズで見る事があるが、一部の議員の質の低さにがっかりする事がある。個人的

な感情のみで質問し、市政混乱の大きな原因になっているように感じました。建設的な市議会運

営をしてください。

□ＱＲコードから回答したが送信が出来ない。システムをしっかり作ってほしい。

□議員とはボランティア精神で市民の為に働いてほしいと思っています。くだらない質問をダラダ

ラと時間を取り、市役所の揚げ足を取るような内容の議員の質問には、時間とお金の無駄である

と常にがっかりしております。市民の生活が少しでも豊かになるような政策を願っております。

このままでは子どもも増えるどころか人口減少に歯止めがかかりません。

□大手企業の誘致などで財源をつくる。市民病院の充実、高齢者施設の充実、若者の結婚率を上げ

る、子育て支援、環境の向上、新城作手鳳来のよさを吸い上げ見える化し、市外から人を呼び込

む。逆に住みにくい理由を改善点があれば取り組む。節税。

□ずっと以前ある議員さんが当選したらこれですこし生活が潤うといった方がいました。今の時代

はこれが正直な言葉ではないかと・・。そんな方は好みません。

□市民の為に繋がる建設的な議論を常に意識して、活動（発言）していただきたい。（批判はともか

く）非難するような発言はくどくどしないようにしていただきたい。市民が安心して暮らせる住

みやすい街になるよう、知恵を絞り、汗をかいてください。ご活躍を期待しております。激務お

疲れ様です。おからだご自愛ください。

□旧新城東高校の跡地利用について、もう少し早ければ市役所を建てられたのにと思います。市民

の健康の為、スポーツなど、総合的に利用できる場所にしていきたいものです。

□教育と福祉の充実。新城市独自の地域にあった荒れた土地を活かした取り組み。之が教育福祉に

特に新城市で子どもを育てたいと願う女性がふえてくるのでは。お金のばらまきではなく、子ど

もをどう育てるか、勉強を教えるのではなく、自ら学ぶ宝が新城市にはあるのでは。大自然が新

城にはシニア世代プラス若い力プラス大自然教育。独自性を出すべき。市議会への意見の吸い上

げについて。地域の議員さんが自主的に集会場にて会合をもうけていただき、気軽にお年寄りも

足を運び話せる井戸端会議的なものを開いていただければ少しずつ風通しがよくなるのではない

でしょうか。（意外とよい意見が出るかも）＊まずは森を見るのではなく、まずは家の庭の木から
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見てはどうでしょうか？おとしより知恵袋×若者の共存をねらいます。

□後援会＝老人会→市議＝老人→老人向け政策 これから 市議＝５０歳以下→子供向け政策 ②公
約の進捗をチャートと逐次公開 ③計画表の公開（週次、月次、年次） ④議員報酬は市民がネット
で査定する。⑤質問に対しては２４時間以内に回答する。⑥経費予算の公開⑦希望者に対しては週
報を配信する。

□前の質問にも書きましたが、東京名古屋に市の路線バスを走らせていることについて、赤字だっ

たらやめて欲しいです。どうしてもそれが必要ならメリットとデメリットを調査し市民に解るよ

うな回答をお願いします。もう一つはふれあいパークの件です。たまに行くと商用車が止まり待

ち時間に駐車場が使われています。スポーツにたまに使われていますが、利用する人や団体が少

なく、維持管理にお金がかかるわりにメリットが少ないと思います。今後ともかかるお金を必要

最小限にして後の事を考えて欲しいと思います。

□こう言った活動、評価、感謝します。意見の吸い上げはするが、行動、活動の実行に至らないの

が大部分だと思います。期日を決めて市民にこの活動をやりますとやりきり部分が一つでもあれ

ば、市民は市議会がしっかり活動してくれていると安心感が持てると思います。頑張って下さい。

□市議会議員が新城市民への問題提起し市民と議会とで中期、長期への市民生活と経済就労を考え

る。企業が盛んで元気なまちづくりこそ、高齢者を支え、若者が地元を好きになり愛着がもてる

新城市にできるのではないか？

□議員一人一人に使命感、責任感がない事に驚く。個人の利益にならず、市、地域に役立つ人に地

域の総代も議会出席してもらい、ノルマがあっても良いのでは、議会議員にも。

□市議会や議会に対して、要望したことが、議論され目の前の生活が変わっていくと実感できれば

市議会、議員に対する興味関心が形成されて、ゆくゆくは市議会議員選挙の投票率も上がるので

はないかと考えます。今考える事、（１） 議員の名前が広く周知される事、市議会だよりだけで

なく、広報しんしろに議員の活動報告欄を設けたり、防災無線で議員スピーチを流したり日曜日

に2人ぐらいの定例報告会を開くなど。（２） 市議会に直接気軽に意見を言えるような雰囲気作
り、市議会専用フリーダイヤル等、若者向けにTwitterなど書き込みやすい双方向で何らかのレ
スポンスがあるもの、各公民館に意見箱などでも良いかと思います。出た意見への回答を市議会

だよりで発表するなど、今後の市議会に期待しております。

□選挙の前だけ、ニコニコして市民にすり寄るのはやめて欲しいです

□今まで市の決定事項を良しとして何の行動も起こしてないけど、現在少子化に対しては国も市も

力を入れて協議してくださっているようです。良い事だと思っております。若い頃は現在の物価

の上昇に増税も働けば何とかなってきたが、今歳をとり、生活基準が年金生活になってくると物

価の上昇率が高くなると無理が生じてきます。老人が多くなり、福祉老人問題にも何か良い方法
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がないものか？いつの世も老人は我慢して生きるべきなのか、少子化と老人問題は難題ですよね。

□いろいろ大変かもしれませんが、新城の今と未来の為に頑張ってください。

□きちんとした税金の使い方、ムダの排除等、市県民税が高すぎる。もっと人口を増やすことを考

えてほしい。

□意味の無い一般質問、質疑はやめてほしい。質問の回数＝評価では無い。同じ事を何人もの議員

が聞いたりする事もやめて欲しい。議員の資質向上に努め身のある議会にしてほしい。このアン

ケートの結果どのように活かすのかキチンと報告してほしい。

□住み良い新城市になりますように議員さん頑張って下さい。

□初心忘れず、私利私欲に走らずに市民のために尽くしてください。この新城市に住んでいて「幸

せだ」と思える様にお願いします。弱者を置いていかないで下さい。障がい者、年寄りは今の世

の機器についていけません。（パソコンネットなど）若い人と生活を共にしていない年寄りは、何

につけてもわかりません。その為は、手助けをして下さい。※マイナンバーカードを取る時は、
受付で、とても親切に接して頂けました。その事には感謝しています。他市の事を思えば、本当

にありがたかったです。その件に関しては、新城市に住んでいて良かったと思いました。

□私は、聖書を学んでいる（エホバの証人）一人です。多くのひとが誠実に努力しているにも関わ

らず、政治はうまく機能していません。それぞれ、異なった見解を持っているので、互いに協力

して問題を解決するのは難しいですね。エホバ証人は聖書の教えを基づく宗教上の理由ゆえに政

治的中立を保ちます。それゆえ、政治に関わることはしませんが、市議会の役割を認めその働き

に感謝します。また、取り組みにも協力します。法律は複雑で守るのが大変だったりもします。

正しく運用されていくことを願います。「常に誠実に平和で穏やかな生活をしていけるでしょう」

□アンケート大変良いと思います。感じている事自由に言える事です。太陽光設置について伺いた

い。今一番心配している事です。前方後方も山に囲まれている地形の中に住んでいます。昨今ど

この部落でも年をとり田畑の耕作が出来ない、後継者がなくやむを得ず手放す家が多い事です。

買ったのが太陽光の会社。もちろん自然エネルギーとしては大切だが、住んでいる家の近くに出

来れば、光の反射、景観も悪く電磁波など、体調を悪くした話を聞いています。住民の離れたと

ころでは良いのですが、新城市も後手後手にならない様に、作るにあたっては厳しい規則なり、

これからは今までにない気候変化も見られる新城市も緑多く住みやすい街をモットーにしてほし

いです。これから「どうする、どうなる」昨今の環境変化を感じる高齢者の一人です。いつまで

も子、孫が自然災害に遭わず暮らせるまちであってほしいです。お願いします。

□僻地の地区をもっと気にかけてほしい、取り残さないように！全て中心部中心に考えていて、色々

不便。このままでは若い人は残るはずがない。
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□行政区の再編。平成１７年１１月新城市鳳来町作手村の合併があり平成１８年に鳳来の中で、行

政区の再編をおこないました。地域意見交換会にも質問あり、区長が先導して行わない限り再編

は進まない。ですが、行政区の高齢化に伴い行政の自治が成り立たなくなってきております。そ

こで、市会議員の皆様で、新城市の将来を見据えて行政区再編会議を設けて多くの人を巻き込ん

で会議を開いてもらいたい。（今年は鳳来総合支所の完成もあり）令和５年の議会目標に掲げてく

ださい。期待しています。

□市議会だよりについて、各回に市議会議員のレポートを載せてほしい。活動報告、会計報告、今

後の方針などＡ４の１ページで。市が行なっている出前講座を行なってほしい。テーマ、議員の

仕事とは、市議会の在り方とは。１０年後の新城市を私ならこうする。政治との関わり方。政治

とは何か。市議会を傍聴して感じた事。市からの議案の方法について、一括審議になじまない議

案（給食センターの件など）は一つだけ審議してほしい。付帯決議は意味がないと思う。その後

の進展が見られない。旧新城東高校跡地の件、市議会の報告書について詳しくわかりませんか。

新聞報道では、アンケートをまとめただけの印象でした。もっと踏み込んだ提案がされると思っ

ていました。（具体的な）他地域の情報をもっと研究調査して（さすが市議会）と感じさせる提案

を求めます。市民のために更なるご活躍を期待します。アンケートをして、終了とならないよう

にして下さい。

□予算に関しては、いつも同じ議員が賛成、反対しているように思われますが？

□産廃施設の車が通るだけでも臭うので何とかして欲しい。

□静岡県側と隣接している新城市は、買物、通勤に人の往来は多くありますが、新城側はありがた

いことに交通安全灯はしっかり設置されております。夜間も安心して通行できます。さて日常不

安に思っていることは隣接県側には一つもなく、事故になったらトンネル内のような真っ暗で不

安です。早朝、夕方など交通量も多くあります。県も市も異なりますが皆が安全に通行できるよ

うに他県に働き呼掛けは出来ないのですか。気長く働きかけてください。よろしくお願いします。

□子育て世帯が子育てしやすい市になればよいと思います。公園でボールを使っていたら怒られた

という事も聞いたことがあります。子供が自由に遊べる場が少ない。市議会議員の活動があまり

わからないのに給料高すぎだと思います。新城市の独自の子育て支援を考えないと若者の新城離

れはどんどん加速すると思います。

□議員さんの立候補するときに何を目指すのか？何を掲げて約束してくださるのか、最近はそうい

うのが見えてこないし伝わってこない。昔のほうが当選したいという必死なのがあったような気

がします。政治家たちがそのようにやっているからそれが普通になっているのがだめだと思う。

現代の子どもたちが政治家は何をする人と聞かれ、子供たちが悪い事をする人と言ってしまう。

議員さんも名前と顔が新城市民に知られている以上、不祥事をしない、悪いことをしない、自覚

をもって議員をやってもらいたいです。新城市の顔を汚すわけにはいかない気持ちで、議員頑張

ってください。
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□特に意見有りません。市民のためと思う活動を行っていただければよいと考えます。

□いつも市民のために尽くしてくださり、ありがとうございます。ぜひ議場だけでなく実際に職員

たちと一緒にその足で現場へ行き、本当の今を知ってください。これからもぜひ市と市民のため

に全力を尽くしてください。

□Ｓバスを多くの方が利用するには、バス代を100円、停留所を100ｍから200ｍ間隔とする。バ
ロー、ユニーに止める。今のままでは利用できない。

□回答用のＱＲコードで返信しようと思いましたが承認情報が正しくないとして送れませんでした。

□市役所に行った時に、ある議員がカウンターで怒鳴っているのを見ました。見ていてとても不愉

快になりました。知り合いに聞くと議会報告会でも怒鳴っていると聞きました。議員としての自

覚が足りないのでは無いでしょうか。他の議員はどう思っているのでしょうか。私たちの選んだ

議員です。住みよい市になるように発展していきたいです。

□議員の資質の向上を特に望みます。

□議員、職員ともに資質の向上をはかる必要があると思う。

□人口減少が進む中、新城市も地域振興策として、マルシェ、自転車の大会、ラリーの開催を行っ

ているが、どれも単発的な事ばかり。これでは他地域から新城市に住んでみたいと思うことはな

い。何かに特化して、それを売り物にすることも一つの方法と思う。また、若い世代は共働きが

当たり前になってきていることから、子供を育てやすい市を目指し、保育の充実（場所、保育士

の増、給与等の大きな改善）を行い他地域との格差を図るべきと思う。今は女性の心を如何につ

かむかが非常に大切であり、企業の発展もしかり、いち早く女性が新城市に住みたいと思う市に

しなければ、この市の発展はないと思います。失敗しても良い、思い切った政策の決断を行って

もらいたい。人を大切にしなくなった組織はいずれ無くなります。歴史が証明しています。

□このたび市議会について意識調査依頼をいただきました。何の目的をもって行われるのか判断に

苦しむ。私から申し上げれば新城市の50年後100年後のビジョンが見えない。子供達の教育費
の無償化、市民病院拡充化。人口減少の現在、限界集落とならないために議員の方々に頑張って

ほしい。

□興味がなさ過ぎて何も分かりませんでした。ごめんなさい。

□古いものとか昔の事とかをこれからも残していくと言っているみたいですが、今後は現状とか将

来を見る方が少しでも増えて欲しいです。
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□市議会について、私はある企業を定年退職して毎日ぶらぶらしていた時、総代さんが来られ、話

があるとの事で聞いていると、老人クラブを募集しているとの事、私も市議会を見るのも初めて

でしたので、見学に行きました。市議会を見ていい勉強になると思いました。今後とも市議会の

ますますの発展を期待しています。

□自校給食の件について結局市民の思いは届かなかった。新城市の将来が不安であり、魅力あるま

ちづくりの一つに田舎ならではの良さ、地域の繋がり、温かさ、自然の多さをＰＲしていく事だ

と思う。鳳来の小中学校とても良いと思う。都会に近づけるのでは無く、田舎の良さを伸ばして

いって欲しい、自校給食も市外から来た自分としてはとても良いと思っていたのに無くなるのは

残念です。フッ化物洗口も永久歯が生えそろうまでやらないのなら意味がありません。園だけや

っていてもフッ化物塗布を各自が行うこともできますが、親がやらない家庭など健康格差が広が

ります。子供達の歯の健康を守る為にも市議会が動いてくれると嬉しいです。

□国を愛し、町を愛する心に国旗あり！国旗を祭日に出さない家が多いのに、新支所に「日の丸」

を見せる支柱がないのはさびしい！！

□あちこちに耕作放棄地が目立つ。農業従事者の減少と農業の機械化が進み、山あいの耕地など機

械が入らなくて耕作を諦める例が増加。農家にしか農地を移転できない農地法の規定を削除し、

都市部の人でも安く農地を買え、移住できるようにされたい。

□若者が市外へ出なくても生活できるように。

□市民から選出された代表である以上、労を惜しむ事なく活動して欲しい。小さな要望、意見であ

っても市民の目線に立って考え、対処して欲しい。対処（回答）は早急に実施し、抽象的（机上

の論理）ではなく具体的に紙面にてお願いしたい。行政とのパイプ役として、行政と議会がスム

ーズに連携し、他の市町村のモデルケースとなるような議会又議員になってほしい。頑張って下

さい。

□議員にふさわしい人であってほしい。あまりに適任でない！と評判の人は辞めていただきたいで

す。尚、何の議論についても反対ばかりする議員もどうなのでしょう。何一つ進まないのではな

いですか？共に協力して新城を良くしていこうとは思わないのでしょうか。自己主張のみをし続

けていてはだめなのではないですか？どこかで歩み寄って終わりかけている新城を何とか良い方

向に引っ張っていただきたいのです。

□何か議員同士の足の引っ張り合いばかり目に入る。しっかりと新城市の将来のためにどうしたい

かをわかりやすく説明して欲しい。今年の家康のブームにも新城は取り残されていると思う。岡

崎や浜松、静岡の盛り上がりに比べると淋しい限りです。スピード感を持ってタイムリーに取り

組む必要を感じます。期待しています。よろしくお願いします。
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□選挙の時だけの公約などでなく、その後の活動をどうしているか全く存じないので、体感のある

市議会議員であって欲しいです。ふだん全く姿を見ないし、誰が何をしてくださっているのかが

伝わっていないです。言ったことに責任をもってわかりやすい議会と議員活動をして欲しい。興

味がない方にもわかりやすい身近なものが変わったことが分かるようにして欲しいです。今はま

だ顔もその方も知らない方に一票を入れる気持ちもわきません。

□私は給食センターには反対です。今までもこれからも自校式で給食をやっていくことが大切だと

思います。給食センターになれば温かい給食が提供できなくなります。自校式で温かい給食が食

べられることは大事なことです。温かい給食を食べる事で鼻に食べ物の匂いが通ることで美味し

いと感じます。温かい食事から出る湯気は食事にとって大事で、家族に温かい料理を出す事と同

じです。冷めたスープは湯気が無いので飲んでも美味しいとは感じません。給食室から料理の意

匂いがすることでお腹が空くと思っていますが、脳が栄養を摂りたいと思うからにおいを感じ取

っているのです。給食センターにこだわらず自校式でやっていることを新城市の自慢にすれば良

いと思います。調理員の方にも資格手当をつけるべきだと思います。なぜ市民の意見を聞こうと

しない市長なのですか？やるべきではないと言える勇気を持ってほしい。

□選ばれた人です。反り繰り返っているのではなく、小さなことでも苦しんでいる人の身になって

ほしい。

□昭和８年黄柳川区、八名郡山吉田村、八名郡役所富岡に有り。八名～新城地方事務所と成る。新

城中学校は私の母校（女学校）新城養蚕学校鳳来寺合併新城養蚕学校大集合運動会。生徒が多す

ぎて新城東高校建設する。今度は生徒少なくなり一校になる。余り少なくてもさびしいと思いま

す。食料の有る定度の人口であってほしいです。若い時は何か所も宿舎努めし、方々の人と知り

合いました。森林もなくなり、すべてが無くなり、製材業も無くなり、どうすりゃいいのこれか

らの人。作手の人一生懸命ありがとうございます。心より御礼申し上げます。作物（お米）を大

変ありがとうございます。

□議会に関する市民アンケート調査は５年に１回程度のこと。５年に１度では行政の変化もあり、

議員の変動もありえると考える。せめて３年に一度にしたらと思う。アンケートは報告（市民に）

されているのでしょうか。ただ、２０００人もの市民を選別して調査したとのことだけでは悲し

いと思う。市の広報にでも載せて欲しい。

□旧門谷小学校の私が六年生時、戦争に負けました。私は９０歳です。デイサービスへ行っていま

す。あまり歩けない。

□新城市に大企業を呼んで税金など安くしてほしい。子育てしやすい環境づくり。市に全国民から

お金が集まる企画を考えてほしい。健康寿命全国１位めざせ！朝のラジオ体操を市民全員一回は

して、クーポン集める。クーポンためて小学生が使えるようにする。散歩してクーポンためる。

五感満足市。地区別イベント開催などなど。
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□ある市で、市議の改革で、子育てなどの施策をし人口が増えたとテレビで見た事があり、小さな

市町村でもできると確信した事があります。消滅と言われていますが、今からでも遅くはないで

しょう？赤ちゃん、子供、働き盛りの方、老後など、どの方も取り残されない、新城市をアピー

ルでき新城市に住みたいと思って頂けたらと思います。アイラブ新城市の一人として、市議にも

目を向けて頂き、一緒に考えさせて頂きたいと思います。いつもありがとうございます。お身体

をご自愛頂いて、ご活動をお祈りします。

□定年過ぎた人ばかりでなく若い人に議員になってほしい。若い議員の意見を市政に反映してほし

い。推薦してくれた地区以外の所にも目を向けて活動すべきだと思う。

□議会にもっと女性を出した方が良いと思う。小さなことでも目配りができる。新城市は観光課が

だめ。もっと市をアピールすることを考えた方が良い。岡崎市の女性議員が町の商店一軒ごとに

いろいろなことを教えて、個人の店にもお金が入るようなことを教えていたのをテレビで見た。

岡崎市が潤った、何十億の経済効果だったようです。新城市も長篠の鉄砲隊、のぼりまつりを今

年こそアピールする時だと思います。市にお金が落ちることを考えなくてはだめです。桜淵とい

う良いところがあるのだから、あの場所ももっと考えた方が良い。お金を使って変な芝生の山な

んか何の意味もない。皆さんの意見、それから若者議会は税金の無駄使いだと思う。親のすねを

かじっているような人に無駄使いはだめです。少子化についてですが、結婚して家を建てようと

思っても畑を持っている人はどこでもできる。これは絶対改革していかなくてはだめだと思う。

住みやすい町新城に人が増えることを考えなければいけない。私は共産党ではありません自民党

です。店をやっているのでお客様の声を集めました。忙しいので乱筆ですみません。勝手な意見

かと思いますが自分の思ったことです。

□新城市が活気ある市になるように頑張ってほしいです。魅力ある市になるには？ 観光、会社の

誘致など市議会で考えていただき明るい未来をつくってほしいです。人口が減っていかないよう

にするため考えられることはないか。

□普段仕事上外に出ていることが多いため、市の事に関わることが少なく参考にならない意見で恐

縮です。ただ生活していて広報しんしろの防災行政無線をもう少し生活に役立てられるとありが

たいです。市外に仕事で出ているため、道路の凍結情報などを知らせていただけると助かります。

□若者の意見を聴くことも大事かもしれませんが、成人して一度新城を離れても戻ってきてくれる

ような街にしてほしいです。市外に対するアピールより今住んでいる人が本当に住みやすいと感

じる新城にして下さい。田舎は素晴らしいことです。それを売りにして下さい。

□議員さんたちは知り合いの人たちには良くするが、知らない人たちには冷たい印象があります。

議員さんが一生懸命働くときは選挙前だけ。

□議員の日常の行動が狭い。議員の出身地の要望は話に出るが、それ以外の地区などは後回しにな

る。議員の出身地などは整備されるがそれ以外は進まない。例として道路、議員の出身地は何回
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も工事が行われるが、他は行われない。行われても片側だけ。予算の制約か道路が狭くて車が入

っていけない。市外のタクシーを市内の人が利用できるよう対策願います。市外から市内には利

用できるが、市内から市外へは利用できない（豊鉄タクシー運転手の話）。

□無駄に使ってしまった税金や、失敗してしまった企画等は仕方がないが、その反省点を踏まえ、

新たに良い策や企画に変えられるはず。新東名や高速バス等の利用が身近でできることは市民に

大きく利益やチャンスがあると思います。それをどう良く利用できるかどうかで将来が変わると

思います。ただ、お金がかかるので中止や反対でなく、もっと利用策、良い点を見つける必要が

あると思う。例えば給食センターを一つにすれば人手不足も解消され衛生面も一律になるなどメ

リットはまだまだ有るはず。ただ３年以上放置して何も進展の無いことや物は、市議会で扱うの

は無理だと思う。民間企業へ依頼したほうが良い策、利用価値が出てくるのでそれも一つの策だ

と思う。どこで見切りをつけるか否かを判断するのも市議会の仕事だと思う。問題は多いと思う

が、見方を変えたり知らないことを学んだり、民間やプロの意見を取り入れ、可能性を広げて住

みよい市にして下さることを期待します。

□多世代の市民（特に若者、子育て世帯）の意見を聞く機会（茶話会等）を作り、市政に反映させ

て欲しい。

□若者が住みやすい街にするため子育て支援等に力を入れて欲しい。そのためには新城に住みたい

と思ってくれる若者を増やすため、大型ショッピングモールなどの商業施設や映画館やカラオケ

ボックスなどのアミューズメント施設は必須だと思う。

□議決結果に文句を言わないように！

□若い議員の方に期待している。議員にも定年制度を設けてもよいのかもしれない。今のところ、

このまま新城市に住み続けていきたい。

□より良い新城市を目指して頑張ってほしい。

□高齢化、人口減少の問題はかなり以前から危惧されていたと思うが、どういう対策がなされてい

たのか？若い世代の移住者を呼び込む気はないのか？東栄町や設楽町では最近都会からの移住者

が増えているようだが、新城市にも十分ポテンシャルはあると思う。明石市や流山市の少子化対

策を真似できないか？


